

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

3die Aargang

1ste SEPTEMBER 1918

No. 8

De tolv Logers Forslag.

Forslaget, som var udsendt til Referendum Afstemning i Medlemsbladet den 1. Juni 1918 er vedtaget med 2,598 Stemmer for, og 240 imod Forslaget.

Paa Grund af Pladmangel i dette Blad vil Specifikationen over hver enkelt Loges Afstemning først blive optaget i næste Nummer.

Forslaget traadte først i Kraft den 10de August, saa det første Assessment Soldaterne fritages for at betale er Aars Nr. 8, Løbe Nr. 229, og kun saadanne som Logernes Sekretærer har indsendt Ansøgning om at blive fritaget, senest den 30 September, vil blive fritaget for nævnte Assessment. Alle Ansøgninger modtaget i Oktober vil blive fritaget for det næste Assessment, og de, der er modtaget i November, det næste igen o. s. v.

Enhver Loge maa uden Hensyn til dette indsende Assessment for Medlemmer, som er Soldater. Beløbene, som bliver indsendt for disse Medlemmer, vil blive fradraget Logernes Assessment Regning, som bliver afsendt herfra Kontoret i Januar og August Maaned.

Samfundet har ingen Blanketter for disse Ansøgninger, som maa indeholde følgende Oplysninger, og skrives paa et særskilt Papir eller Liste.

Loge Nr.....Hoved Nr.....Fulde Navn Hvor stor Assurance.....Hvor meget betales i Assessment.....

J. MICHAELSEN, Over-Sekretær.

D. B. S. Kalenderen

Det Danske Brodersamfunds Overbestyrelse lod ifjor for første Gang udfærdige en officiel Kalender, som Logerne efter eget frit Valg kunde anskaffe, og enten uddele gratis eller forhandle mellem Medlemmerne.

Tanken slog fortrinligt an fra Begyndelsen og der blev paa denne Maade uddelt over 10,000 Kalendere i de Forenede Stater med Det Danske Brodersamfunds Navn samt lidt af dets Statistik paa. Paa Grundlag af denne Begyndelse følger Overbestyrelsen sig opfordret til at fortsætte Kalenderens Udgivelse, og vi anmoder alle Loger, der ønsker at uddele Kalenderen i Aar om at underrette Hovedkontoret angaaende det ønskede Antal saasnart som muligt.

Det er Meningen i Aar at gøre Kalenderen noget større samt ogsaa mere løjnefyldende og smukt udstyret end ifjor. Teksten under Billedet vil blive trykt paa Engelsk, idet der maa gaas ud fra, at Kalenderen vil blive set og bemærket af talrige Amerikanere, og den vil paa denne Maade tjene til at kundgøre D. B. S's stærke og uskrømtede patriotiske Standpunkt. Selve Billedet vil fremstille DET HVIDE HUS I WASHINGTON med Haveanlægget foran, som med dets Blomsterflor vil blive reproduceret i de naturlige Farver og saaledes danne et af de smukkeste og mest passende Billeder til Anbringelse i et amerikansk Hjem.

Kalenderen bliver i Aar 8½x16 Tm., altsaa betydeligt større end ifjor, og Afrivningsblanketterne bliver mindst fire Gange saa store. I Stedet for stivt Karton vil blive anvendt svært Emaille Papir med Metal Rille foroven og forned, saaledes at Kalenderen kan ruller op under Forsendelsen.

Kalenderen kan kun faas gennem Logerne, og skulde enkelte Medlemmer ønske større Partier, bedes de give deres Bestilling i god Tid til deres Loge-Sekretær. I Partier paa 50 Kalendere bliver Prisen \$6, hvori er indfattet Forsendelsen fra Omaha.

Spørgsmaalet bedes drøftet ved første Møde i Logerne. Der er ingen

Forpligtelse til at anskaffe Kalenderen, og ifald der ikke skulde indkomme tilstrækkelige Antal Ordre vil



den ikke blive sat i Arbejde. Paa den anden Side mener Overbestyrelsen, at det netop paa det nuværende Tidspunkt er en god og kraftig Reklame for Det Danske Brodersamfund baade overfor Danske og Amerikanere.

Forslag til Referendum Afstemning i de lokale Loger af D. B. S.

BRODER SEKRETÆR:—

Ifølge Samfundets Konstitution, Paragraf 36, er det Over-Bestyrelsens Pligt, hvis den finder at Forandringer til Konstitutionen eller Bilovene er nødvendige, at udsende saadanne Ændringsforslag til Referendum Afstemning i Logerne.

Nedenstaaende Forslag undertegnet af Samfundets Over-Tillidsmand Chr. Nielsen, har været fremlagt og godkendt af den executive Komite, saa Du bedes venligst at oplæse samme paa Logens næste Møde.

Forslaget.

Jeg foreslaar, at Løbe Nr. 30, Paragraf 7a af Konstitutionerne af D. B. S. bliver forandret og de 4 første Linier bortfalder og i Stedet indsætter følgende — Resten uforandret:

Over-Kasseren skal modtage alle Samfundets Midler og indsætte dem i Samfundets Navn i saadanne Banker, som bestemmes af den executive Komite, ingen af disse Midler, Checks, P. O. Money Orders, Bank Drafts, kontante Penge, Checks udstedte af Over-Kasseren, som af ukendte Grunde er returneret til samme eller lignende Værdipapirer maa bero i Over-Kasseres Besiddelse over 2 Gange 24 Ti-

mer efter hans Modtagelse af samme.

CHR. NIELSEN, O. T.

Minneapolis, Minn., 2. Juli 1918.

Ovenstaaende Forslag maa ifølge Paragraf 36 i Samfundets Konstitution behandles paa følgende Maade.

Det maa oplæses og debatteres ved to paa hinanden følgende regulære Møder, og Afstemning kan først foretages ved det andet Møde efter Debattens Afslutning.

Ved Afstemningen maa alle afgivne Stemmer for og imod Forslaget tælles, og jeg maa derefter strax underrettes om, hvor mange for og imod, og denne Meddelelse maa for at komme i Betragtning, være i min Besiddelse senest den 10de November 1918.

Tillige skal jeg tjenstlig oplyse, at kun de Medlemmer, som er tilstede ved Logens Møde, naar Afstemningen finder Sted, er berettiget til at stemme over nævnte Forslag, samt Rapporten tilsendt Over-Sekretæren maa lyde paa, hvor mange for og imod; Beretninger om at det var enstemmig vedtaget, eller forkastet, vil ikke blive medregnet i Afstemningen.

Paa Over-Bestyrelsens Vegne,

J. MICHAELSEN, Over-Sekretær.

Korrespondancer.

Vi bringer i dette Numer de meget omfattende Korrespondancer, som er bleven ført indenfor den executive Komite angaaende Over-Kasseren, Rolf Rasmussen's Forretningsførelse. Det er paa Grundlag af den executive Komite's Beslutning at denne Korrespondance nu fremlægges for Medlemmerne. Men da Forhandlingerne optager saa megen Plads at det endog har været nødvendigt at anvende de mindst mulige Typer, saa ser vi os nødsaget til i September Numeret at udelade en Del indkomne Korrespondancer, deriblandt en Artikel under Titlen "Den lille By," og ligeledes Korrespondancer fra Brødrene Marker og Nyboe.

Endvidere Meddelelser fra O. P. Pedersen, Austin, Minn.; Ludvig Mosbæk, Askov, Minn.; V. J. Dagmar, Mont.; A. P. Jamestown, N. Y.; Chris. Hansen, Ferndale, Cal., samt fra Loge Nr. 49, San Francisco, Cal.

SEKRETÆR-ADRESSE-

FORANDRINGER.

89—Peter Hansen, 1023 Bexter Ave., Superior, Wis.

307—Elman Petersen, 617 Commercial St., Astoria, Ore.

254—T. Elling, Box 254, Brush, Colo.

212—C. Sandahl, 248 Sullivan Ave., Waterloo, Iowa.

84—A. V. Jessen, 3116 Holdrege St., Lincoln, Neb.

DET DANSKE BRODERSAMFUNDS OVER-SEKRETÆRS KONTOR

J. MICHAELSEN, Office 917-18 Omaha Nat'l Bank Bldg.

Assessment Nr. 9, i 1918

Omaha, Neb., 1. September 1918.

Nr.	Hoved Nr.	Navn	Loge Nr.	Logens Bynavn	Ålder	Optaget	Død	Fødested	Dødsarsag	Assessment
12673	2387	Jensen Ras.	105	Sallix	54	19. April 1902	10. Juli 1918	Magleby, Langel.	Heart Failure	\$1,000
8732	2388	Christensen C. C.	18	Chicago	68	19. Sept. 1898	5. Juli 1918	København	Diabetis	1,000
4860	2389	Paulsen Frank	16	Minden	74	21. Oktober 1897	1. Juli 1918	Assendrup Sogn	Gastritis	1,000
9829	2390	Petersen Peter	74	So. Omaha	52	16. Sept. 1899	3. Juli 1918	Helgene Sogn	Int. Hemorrhage	1,000
14012	2391	Nelson N. K.	4	Racine	38	4. Maj 1903	29. Juni 1918	Hjørring	Accident (Auto)	250
40087	2392	Rasmussen J. P.	37	Bridgeport	24	22. Marts 1916	23. Juli 1918	Bridgeport, Conn.	Accident (Drowning)	500
10150	2393	Petersen H. C.	30	Muskegon	58	2. Januar 1900	25. Maj 1918	Holstebro	Pneumonia	250
24892	2395	Jensen Hans	6	Negaunee	72	16. Februar 1890	26. Juli 1918	Omvig, Sjælland	Apoplexy	1,000
2217	2394	Jacobsen And.	30	Perth Amboy	40	23. Juli 1907	23. Juli 1918	Als, Slesvig	Nephritis	1,000
4543	2396	Westh Johan	46	Chicago	76	19. Maj 1893	23. Juli 1918	Rønne, Bornholm	Heart Disease	500
1257	2397	Christiansen L.	35	Chicago	64	10. December 1885	25. Juli 1918	Jynsvad, Slesvig	Bronchitis, Head	1,000
6414	2399	Olsen Chr.	9	Oshkosh	69	21. April 1885	6. Juli 1918	Runklint pr Præstø	Myoc. Degeneration	1,000
1085	2398	Olsen Chr.	9	Oshkosh	65	23. Novbr. 1895	25. Juli 1918	Hornstrup, Vejle A.	Carc. of Stomach	500
4846	2400	Madsen M. E.	69	Cleveland	68	14. Oktober 1893	3. Juli 1918	Hverring pr Horsens	Pneumonia	1,000
19861	2401	Jørgensen N. C.	69	Cleveland	54	8. Juli 1905	13. Juli 1918	Nakskov	Sarcama of Gland	1,000

Broder:—Ifølge Det Danske Brodersamfunds Konstitution, Paragraf 6, 4de Afdeling, er det atter min Pligt under nævnte Dato at opkræve et nyt Assessment samt henlede Brødrenes Opmærksomhed paa, at Assessments Nr. 229, som er i Logens Kasse, herved beordres indsendt til Over-Sekretæren den 1. Nov. 1918 og senest den 15. Nov. Du anmodes derfor om at indbetale til Logens Finanssekretær eller Kasserer Aars Nr. 9, Løbe Nr. 230 senest den 1. Nov., da enhver Loge ifølge Konstitutionens Paragraf 7, 4de Afdeling, stadig maa have et Assessment opkrævet i Forskud af sine Medlemmer.

Ny Medlemmer optaget i Sept. Maaned skal betale Aars Nr. 9, Løbe Nr. 230 ved Optagelsen.

Assessment Aars Nr. 9, Løbe Nr. 230, er nu forfalden til Indbetaling og maa være betalt til Logernes Kasserer eller Finans Sekretær den 1. Nov. 1918.

J. MICHAELSEN, Over-Sekretær.

Avertissementet.

I et Indlæg, der forekom i dette Blads Nummer for Juni, omtalte jeg visse Forhold med Hensyn til Tilgangen af nye Medlemmer i bestemte States lige rundt om, hvor Samfundets to sidste Konventioner har været afholdte. Jeg var ikke uforstaaende om, at nogle af mine Bemærkninger muligvis kunde blive optaget af enkelte Brødre, særlig i de nævnte Stater, som om jeg rettede en Bødbredelse imod dem for ikke at have gjort en større Fremgang, men jeg indsaar, at min Skrivelse, som den var, allerede vilde optage betydelig Plads i Bladets ikke overdrevent store Spalterum, og jeg besluttede derfor at glemme nærmere Forklaring om Hensigten med mine Bemærkninger til et senere Nummer.

Hensigten var aldeles ikke i nogen Retning at rette nogen som helst Bødbredelse til nogen som helst Loge i nogen af de nævnte Stater for det paapegede Resultat, men kun at henlede vor Opmærksomhed paa, at Hovedkonventionen ikke i materiel Henseende er et Avertissement af Samfundet, der betaler sig, idet, hvis det virkelig var dette, det da først og fremmest vilde vise sig paa saadanne Steder, hvor Landsmænd i noget Antal kunde tænkes at have set og hørt noget af Konventionen. Nej, Resultatet i de nævnte Stater er meget lidt forskelligt fra, hvad det er over hele Linien, og Konventionen har intetsomhelst dermed at gøre, undtagen naturligvis saadanne Vedtagelser af denne, der kunde tænkes at bevirke Frafald. De ofte fremsatte Paastande til det modsatte gjælder til Vandsbæk — og hvorfor? Fordi Konventionen aldeles ikke er planlagt paa dette Formaal. Konventionen er planlagt paa at bygge og vedligeholde et Værn om, hvad vi allerede har saavel som om, hvad vi muligvis vil faa. Intetsomhelst foregaar ved Konventionen, der kan tænkes at skabe Enthusiasme til at gaa ud og hverve Proselyter, og dette er jo dog den eneste kendte Fremgangsmaade, paa hvilken vi kan forøge vort Medlemsantal; de er snart talte, der kommer af sig selv. Konventionen er slet og ret tørt og trægt Lovgivnings Arbejde, der ofte skaber mere Misfornøjelse end Enthusiasme blandt Delegaterne.

Det eneste, der kan tænkes at vække Enthusiasme, er de Festligheder, der arrangeres i Anledning af Konventionen, men heller ikke disse naar Maalet, idet Delegaterne kun er altfor glade ved det Afbræk, disse giver fra det trættende Lovgivnings Arbejde, til at de der bryder sin Hjerne med andet end at faa sin Part i den Morskab og Underholdning, som disse Festligheder byder paa, og Brodersamfundets Sager dem giver man en god Dag og skyder en hvid Pind efter, indtil man næste Morgen atter indtager sin Plads paa Skolebænken. Men de øvrige Brødre da, der ogsaa har deltaget i Festlighederne og som burde høstet Inspiration af deres Samvær med Delegaterne? Ja, de har mødt sig godt sammen med disse, men det er ogsaa det eneste Udbytte, de har deraf; Inspiration til at gaa ud og søge nye Medlemmer for deres Loge mærker de ikke noget til. Dernæst maa det ikke forglemmes, at Konventionen kun bestaar af en Mand fra hver Loge i Samfundet, der næsten alle er fremmede for hinanden, naar Konventionen begynder; under Møderne bliver de næppe mere intimt bekendte, idet hver enkelt først og fremmest har sin egen og sin Loges Interesse at passe. Udenfor Møderne stiftes noget Bekendtskab men som Regel under saadanne Forhold, der udelukker nogen særlig Drøftelse af andet, end hvad der er paa Dagsordenen i Konventionen og lidt Agitation til Støtte for visse Forslag, den ene eller den anden søger gennemført. Endelig har vi den Kendsgjæring, at Tiden, der maa bruges i selve Konventionsalen, er saa kostbar, at den ikke godt kan spildes paa Drøftelse frem og tilbage af Planer til at forøge Logernes Medlemsantal; dette saa meget mere som en Plan, der muligvis kunde være praktisk paa en Egn, maaske aldeles ikke kunde benvittes paa en anden. Af alt dette vil det let kunne indses af enhver tænkende Broder, at den store Konvention er den sidste

Part i Samfundets Sammensætning, der yder nogen Støtte til Forøgelsen af vort Medlemsantal.

Hvorledes kunde nu dette Forhold blive under Distrikts Konventions Systemet. Det første Punkt og ikke det mindst vigtige er dette, at alle Distrikts Delegaterne er hjemmehørende i nogetsaa nær de samme Egne af Landet og derfor er bekendte med de Tanker og Krav, der er populære i Samfundets Eksistens deromkring; et større Antal af disse vil endog være personligt bekendte med hverandre og med de Lokaltiteter, hvor Landsmænd i noget nævneværdigt Antal vides at være bosatte. Et andet Punkt er at, begrundet paa den meget reducerede Bekostning af Konventionen, kunde det gøres muligt at ofre nogle Timer af Distrikts Konventionens Tid netop paa Spørgsmaalet om nye Medlemmer. Et tredje Punkt er dette, at Distrikts Konventionens Bestyrelse, der ellers ingen Funktioner vil have imellem Konventionerne, kunde have som Opgave, ved Besøg i Logerne og paa andre Maader, at vække Enthusiasme i Logerne for Medlemsager. Dette sidste alene kan synes at tabe for en Kappelstrid om, hvilken Distrikts Bestyrelse der kunde opvise det bedste Resultat ved den kommende Konvention. Ved Hoved Konventionen vilde det tillige være fuldstændig legitimt at vise Paaskønnelse for saadant Arbejde af Distrikts Bestyrelserne. Paa denne Maade vilde Distrikts Konventionerne blive et Avertissement af Samfundet, der vilde betale sig.

Endelig vilde den Omstændighed, at det ikke alene er f. Ex. i Milwaukee, at der holdes Konvention, bidrage til, at der over hele Landet vilde blive almindeligt Røre blandt Logerne i Anledning af den kommende Konvention, medens der nu, i de fjernt fra Konventionsbyen liggende Egne, saa godt som intet mærkes til, at Konventionen er forestaaende udover den Omstændighed, at der skal vælges Delegater. Det nytter heller ikke at benægte, at en vis Misfornøjelse eksisterer haardt i Øst og Vest over den Omstændighed, at det nu, begrundet paa den store Bekostning, er nødvendigt at begrænse Afholdelsen af Konventionen til Mellemstaterne.

Brødre! Lad os forandre Maaden af vor Avertering og vise, at Danskerne heller ikke er blottede for Dygtighed som Forretningsmænd.

Med broderlig Hilsen,
H. M. MARKER,
Boston Loge Nr. 87.

Den lille By.

Der, der er født i en større By og har levet der i mange Aar, kommer til at føle sig ensom og forladt, naar Omstændighederne nødvendiggør, at Vedkommende maa bosætte sig i en lille By. Og naar man saa er bleven lidt kendt i den lille By, synes Forholdene smaa, Menneskenes Tankegang snæver, deres Synskreds indskrænket. Befolkningen gaar sin stille, jævne Gang. Der er intet Hastværk; hvor der ikke bliver gjort i Dag, kan vente til i Morgen.

Alle Mennesker i den lille By kender hverandre og ved alt til de mindste Enkeltheder, om hverandres Kommen og Gaaen; om Forretnings- og Familieaffærer; naar de gaar til Sengs og naar de staar op. Enhver Kvinde ved nøjagtigt, hvornaar en anden faar en ny Dragt eller en ny Hat, og kan sige med Bestemthed, hvormange Aar Præsten har brugt sit sorte Tøj. Kort sagt, ingen kan have en Hemmelighed i den lille By. De deler deres Glæder og Sorger med hverandre, og er som en eneste stor Familie af Brødre og Søstre. De kan trættes indbyrdes, men de holder saa meget mere af hverandre, og Gud naaede den udenforstaaende, der vover at sige noget nedsættende om nogen af dem: han har dem alle inod sig.

Af Forretninger er der som oftest kun en af hver Slags, det vil sige af de nødvendige, mange mangler aldeles. Butikkernes Udvalg af Varer er lille, men Priserne er høje og man faar snart en Følelse af, at enhver Forretningsmand er dominerende i sin Branche. Er man ikke tilfreds med det der haves paa Lager, maa man enten tage noget, som man ikke

ønsker eller ogsaa vente, indtil vedkommende Forretningsmand har indforskrevet Varen. I saa Fald faar man sjældent det man vilde have, og Prisen bliver som oftest unødvendig høj, da der i Almindelighed bliver ekstra Udgift til Express eller Fragt.

Arbejdslønnen i den lille Sag er i Almindelighed mindre end i de større Loger; men Prisen paa Livsfornødenheder er højere, da der ingen Konkurrence er, og det simpelthen ikke svarer sig for den enkelte at indforskrive Varer. Saa tager man hellere det der haves og vænner sig dertil.

I min Omtale af de forskellige Forretninger i den lille By, vil jeg begynde med den stedlige Avis, som i Regelen udkommer en Gang om Ugen, og som kun holdes gaaende under store personlige Savn af Udgiften og hans Familie. Udgiften er iblandt Redaktør, Typograf og Pressemænd. Hans Hustru hjælper med den ugentlige Expedition, hans Søn er "Personalet." Bladets Pris er meget lav, elers vilde Byens Indbyggere slet ikke holde det. Og de betaler ofte for det med Naturalier, og Gods, som Udgiften ikke har Brug for, og da desuden naar det passer dem. Indtægterne er derfor smaa og kommer uregelmæssig. Udgiften kan hverken leve eller dø. Folkene synes at mene, at de gør Udgiften en speciel Tjeneste med at abonere paa hans Blad, og Beløbet, naar det betales, bliver nærmest betragtet som en Gave til den, der udgiver Bladet.

Men hænder det saa, at "Manden i Huset" dør, at Konen bliver syg eller skal rejse, eller at Datteren skal giftes, ja, da venter man, at Redaktøren meddeler disse interessante Fakta med stor Højtidelighed og Velville. Og i sin Omtale af lokale Hændelser, saasom Dødsfald, Foreningsmøder, kirkelige Bekendtgørelser o. s. v., maa han iføre disse Hændelser den mest fordelagtige Klædebon, uden at nogen tænker paa at hyde ham en Cent for dette sit Arbejde. Udgiften sidder derfor som oftest "haardt i det," hvilket ikke hjælper at gøre hans Humør lysere eller Bladets Indhold livligere. Men han er "i det," og gør det bedst mulige af Situationen.

For at hjælpe Forretningsmændene, skriver han om, at alle bør støtte sin egen By, bør lade Pengene blive hjemme. At sende andet Steds hen efter Varer, som man ønsker, og ikke kan faa i den lille By, bliver næsten anset som en Forbrydelse, og Vedkommende bliver betragtet som en Samfundsfjende, der maa skydes. Men Bladets Udgiften faar intet for disse velmente Raad til Forretningsmændenes Bedste. De, der averterer hos ham, forlanger den allerbilligste Pris, og de betragter mange Gange de hertil anvendte Penge som bortkastede, som en Vælgning og Gave til det lille Blad, der i Virkeligheden har betalt Forretningsmændene med Aagerrenter og i Forskud; thi Udgiften har givet det bedste, der var i ham, har ofret sit Livs Arbejde for at hjælpe Forretningsmændene og alle andre i den lille By. (Mere).

NO. 3.

Der indtræffer ikke sjældent Tilfælde, hvor afdøde Medlemmer har haft deres Assurance Certifikat skrevet til "egen Ordre" eller testamentarisk til Personer, som ifølge Staten Nebraska Love og Samfundets Konstitution Prgf. 50 ikke er berettiget som Arvinger til Assurancen.

Andre afdøde Medlemmer har ved at indgaa Ægteskab forsømt at faa deres Certifikat forandret fra deres Forældre til deres Hustru eller Børn. Igen andre havde deres Certifikat udfyldt i Favør af Personer, som allerede var afgaaet ved Døden.

I alle saadanne Tilfælde bliver Udbetalingen forsømt og er ofte forbundet med Udgifter haardt for Samfundet og Arvingerne. Derfor anmodes Medlemmer, som har deres Certifikat udstedt til "egen Ordre," om at udnævne en af de Personer, som Prgf. 50 foreskriver, og sendte dette Forlangende sammen med Certifikatet og 25 Cts. til Logens Sekretær, som da gennem Over-Sekretæren vil faa Forandringen udvirket. I de andre ovenfor nævnte Tilfælde bedes Medlemmer forholde sig paa samme Maade.

RESOLUTION.

Port Reading, R. I., 15. Aug. 1918.
I Anledning af at vor Broder Martin Olesen, et af vore Charter Medlemmer, afgik ved Døden den 25 Juli 1918, vedtog Loge Nr. 90, D. B. S., paa Mødet den 30. August, at vi beklager Tabet af en god Broder og bevidner vor Sympathi og Medfølelse for afdøde Broders Familie, og vi beklæder vort Charter med Sørgelof for 30 Dage til hans Minde. Samme Resolution indføres i Logens Protokol og en Kopi sendes til afdøde Broders Familie samt bekendtgøres i Samfundets Blad.

Paa Logens Vegne,
LAWRENCE O. LAWSON, Sekr.

RESOLUTION.

Minden, Neb., 19de Aug. 1918.
I Anledning af Broder Niels Mathiesens Dødsfald den 5te Juli 1918 vedtog Loge Nr. 16 paa deres regulære Møde at drapere Logens Charter med Sørgelof for 30 Dage samt at vi bevidner hans Enke og Børn vor Sympathi i deres store Sorg.

M. K. HOKSER, Sekretær.

RESOLUTION.

Springfield, Mass., 15de Juni 1918.
I Anledning af Broder Fritz Johnsen's Dødsfald den 1ste Maj har Logen "Samvirket" Nr. 312 vedtaget, at vi beklager Tabet af en trofast og agtet Broder og at vi for at hædre hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage.

Ligeledes blev det vedtaget at sende Kopi af denne Resolution til hans Efterladte Hustru samt indføre den i Logens Protokol og Samfundets Maanedssblad.

Paa Loge Nr. 312's Vegne,
JENS JENSEN, Præsident.
HANS JENSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

Plainview, Neb., 25de Juli 1918.
I Anledning af Broder Peter Johnsons Død den 15de Juni 1918 vedtoges paa Loge Nr. 117's Møde den 13de Juli følgende Resolution:

At vi dybt beklager Savnet af en god og trofast Broder, hvis Efterladte vi herved bevidner vor Deltagelse i deres store Sorg. Tillige være det besluttet, at Logens Charter draperes med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage.

Denne Resolution tilføres Logens Protokol samt indrykkes i D. B. S. Medlemsblad.

Paa Loge Nr. 117 Vegne,
HERMAN JOHANSEN, Præsident,
HANS RASMUSSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

Negaunee, Mich., 12te Aug. 1918.
I Anledning af at Broder Anders Jacobsen afgik ved Døden den 26de Juli har D. B. S. Loge Nr. 6 ved sit Møde den 10de August vedtaget:

At Logen beklager Tabet af en god og trofast Broder og at vi til hans Minde draperer vort Charter for 30 Dage. At hans efterladte Hustru og Børn bedes modtage Logens dybtfølte Sympathi.

At dennes Resolution indføres i Logens Protokol samt trykkes i Dansk Brodersamfundets Blad.

CHARLEY L. OLSON, Præsident,
F. R. CHRISTENSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

I Anledning af at Broder Holger Christensen, Medlem af Cimbria Loge Nr. 257, D. B. S., er afgaaet ved Døden den 22 Juli 1918 vedtoges den følgende Resolution ved Logens Møde samme Aften:

Logen beklager Tabet af en god og trofast Broder og bevidner vor dybeste Sympathi og Medfølelse for hans efterladte Hustru. Tillige beslutter vi at beklæde Logens Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde. Denne Resolution indføres i vor Protokol og en Kopi tilsendes hans Hustru samt bekendtgøres i vort Medlemsblad.

New York City den 22de Juli 1918.
PETER SØRENSEN, Præsident,
VIGGO C. EBERLIN, Sekretær.

REGNSKAB FOR JULI

RAPPORT OVER ASSURANCEFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juli 1918	\$53,597.49	
Indbetalt i Assessment i Juli Maaned	20,565.93	
Renter fra First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	33.96	
Juli 5. Anna K. Christensen, Dannebrog, Neb., Assurance	1,000.00	1,000.00
Juli 5. Johanne Jorgensen, Ringsted, Iowa, Assurance	1,000.00	1,000.00
Juli 8. Carla J. Wolff, San Francisco, Cal., Assurance	1,000.00	1,000.00
Juli 8. Bodil Christine Christensen, Blair, Nebr., Assurance	500.00	500.00
Juli 9. Niels Schmidt, Neenah, Wis., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 85, Hoved Nr. 1837 af Neenah Loge Nr. 2	100.00	100.00
Juli 11. Olga Friis, Davenport, Iowa, Assurance	1,000.00	1,000.00
Juli 11. Niels Hansen, Omaha, Nebr., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 110, Hoved Nr. 343 af Omaha Loge Nr. 1	100.00	100.00
Juli 11. Anders Christensen, Des Moines, Iowa, 10% af hans Assurance, Loge Nr. 69, Hoved Nr. 2332 af Des Moines Loge Nr. 15	100.00	100.00
Juli 12. Martine Back, Skirbæk Halkær St., Danmark, Assurance	250.00	250.00
Juli 12. Phillip Nielsen, \$166.66; Christine Dora Nielsen, \$166.67; Johanne M. Nielsen, \$166.67, W. Pullman, Ill., Assurance	500.00	500.00
Juli 16. Hans Jacob Outzen, Clinton, Iowa, 10% af hans Assurance, Loge Nr. 8, Hoved Nr. 603 af Clinton Loge Nr. 11	100.00	100.00
Juli 17. Jens P. C. Hansen, Racine, Wis., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 153, Hoved Nr. 2432 af Racine Loge Nr. 4	100.00	100.00
Juli 18. R. F. Madsen, Omaha, Nebr., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 49, Hoved Nr. 49, af Omaha Loge Nr. 1	100.00	100.00
Juli 24. Hans Nielsen, Oshkosh, Wis., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 61, Hoved Nr. 1229 af Oshkosh, Wis., Loge Nr. 9	100.00	100.00
Juli 24. Agnes Nielsen, Lake Forest, Ill., Assurance	500.00	500.00
Juli 24. Emily Louise Larsen, Robert Larsen og Margrete Larsen, Seattle, Wash., Assurance	1,000.00	1,000.00
Juli 27. Ane Jensen, Salix, Iowa, Assurance	1,000.00	1,000.00
Juli 29. Christine Christensen, Chicago, Ill., Assurance	1,000.00	1,000.00
Juli 30. Hans P. Poulsen, \$333.33; Marinus Poulsen, \$333.33; Gjerta Poulsen, \$333.34; Minden, Neb., Assurance	1,000.00	1,000.00
Juli 31. Marie Petersen, Glen, Colo., Assurance	1,000.00	1,000.00
Juli 31. Balance	62,747.38	62,747.38
	\$74,197.38	74,197.38

Kassebeholdning den 1ste August 1918.....\$62,747.38

RAPPORT OVER GENERALFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juli 1918	\$12,450.27	
Indbetalt i Juli Maaned	56.10	
Indbetalt i Hovedskat i Juli Maaned	1.25	
Renter fra First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	1.76	
Juli 2. Omaha Nat. Bank Bldg., Leje af Kontor, \$40; Stockroom, \$14; Lamps, \$3.80; Lys, 25c, i Juli Maaned	58.05	58.05
Juli 2. Rolf Rasmussen, Porto m. m. i April Kvartal	38.00	38.00
Juli 2. Western Newspaper Union, Trykning af Bladet Nr. 6, \$256.05; Mailing og Adresseforandring, \$29.33	285.38	285.38
Juli 8. Bendix Jorgensen, Clinton Loge Nr. 11, Begravelseshjælp	50.00	50.00
Juli 9. T. P. Nielsen, Porto i April Kvartal	7.00	7.00
Juli 9. Chas. E. Fanning, P. M., Forskud for Mailing af Bladet	50.00	50.00
Juli 12. Ole Jensen, Chicago Loge Nr. 18, Begravelseshjælp	50.00	50.00
Juli 15. Anders J. Miller, Brainard Loge Nr. 142, Begravelseshjælp	50.00	50.00
Juli 17. Hans P. Smith, Oakland Loge Nr. 39, Begravelseshjælp	50.00	50.00
Juli 24. Anders Damgaard, Newark, Loge Nr. 116, Begravelseshjælp	50.00	50.00
Juli 24. Lars H. Asplund, Brooklyn Loge Nr. 205, Begravelseshjælp	50.00	50.00
Juli 29. Oskar Lebahn, Chicago Loge Nr. 18, Begravelseshjælp	50.00	50.00
Juli 29. John Christensen, Rejse til Jamestown, N. Y.	37.48	37.48
Juli 29. Carl Jorgensen, Wilmott Loge Nr. 166, Begravelseshjælp	50.00	50.00
Juli 31. H. Nordheim, Bogholder, Løn i Juli Maaned	100.00	100.00
Juli 31. Elvira Carlsen, Typewriter, Løn i Juli Maaned	55.00	55.00
Juli 31. A. Andersen, Medhjælper ved Bladet, Løn i Juli Maaned	50.00	50.00
Juli 31. J. Michaelsen, Porto, Exp., Tel. m. m. i Juli Maaned	63.15	63.15
Juli 31. Balance	11,365.32	11,365.32
	\$12,509.38	12,509.38

Kassebeholdning den 1ste August 1918.....\$11,365.32

RAPPORT OVER GARANTIFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juli 1918	\$ 2,445.65	
Juli 8. Kuponer—Fall River, South Dakota	312.50	312.50
Juli 16. Kuponer—Pekin Illinois	360.00	360.00
Juli 16. Kuponer—Dodge County, Minnesota	165.00	165.00
Juli 16. Kuponer—Merrill, Iowa	62.50	62.50
Juli 16. Kuponer—Pocahontas, Iowa	412.50	412.50
Juli 16. Kuponer—Akron, Iowa	125.00	125.00
Juli 16. Kuponer—Terrill, Iowa	150.00	150.00
Juli 16. Kuponer—Walker, Iowa	262.50	262.50
Juli 16. Kuponer—Hudson, Iowa	125.00	125.00
Juli 18. Kuponer—Beacon, South Dakota	100.00	100.00
Juli 18. Kuponer—Wood River, Illinois	325.00	325.00
Juli 22. Kuponer—Morristown, South Dakota	112.50	112.50
Juli 22. Kuponer—West New York, N. Y.	90.00	90.00
Juli 24. Kuponer—Sprague, Washington	137.50	137.50
Juli 24. Kuponer—Omaha, Nebraska	480.00	480.00
Juli 24. Kuponer—East Moline, Illinois	300.00	300.00
Juli 24. Kuponer—Richmond, California	250.00	250.00
Juli 30. Kuponer—Missoula, Montana	225.00	225.00
Juli 30. Kuponer—Pierre County, Idaho	275.00	275.00
Juli 31. Renter af \$20,000 Liberty Bonds	400.00	400.00
Juli 31. Renter fra First Nat. Bank, Omaha, Neb.	9.19	9.19
Juli 31. Udgifter ved Indkassering af Kuponer	1.50	1.50
Juli 31. Balance	7,123.34	7,123.34
	\$ 7,124.84	7,124.84

Kassebeholdning den 1ste August 1918.....\$ 7,123.34

BEHOLDNING I GARANTIFONDET.

Kassebeholdning den 1ste August 1918	\$ 7,123.34
Bonds i Safety Vault, Omaha, Nebr.	525,000.00
	\$532,123.34

RAPPORT OVER HJÆLPEFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juli 1918	\$ 7,310.10	
Juli 22. Frederik Jensen, Manistee Loge Nr. 20, Extrahjælp	35.00	35.00
Juli 22. Søren Sørensen, Denver Loge Nr. 179, Extrahjælp	40.00	40.00
Juli 22. Balance	7,235.10	7,235.10
	\$ 7,310.10	7,310.10

Kassebeholdning den 1ste August 1918.....\$ 7,235.10

UDESTAAENDE CHECKS.

Niels og Marie Larsen, \$43.35; Anna Jensen, \$250; Chr. Nielsen, \$120.75	414.10
Mette Marie Christensen, \$250; Jens Larsen, \$250	500.00
A. Mitchell Palmer (Custodian), \$500; Nielsine Petrea Jensen, \$250	750.00
Bergitte Møller, \$250; Anna Kuhn, \$500; T. P. Nielsen, \$7	757.00
Olga Friis, \$1,000; Niels Hansen, \$100; Anders Christensen, \$100	1,200.00
Loge Nr. 18, \$50; Martine Back, \$250; Loge Nr. 142, \$50	350.00
Philip Nielsen, Christine Dora Nielsen og oJhane Nielsen	500.00
Hans Jacob Outzen, \$100; Jens P. C. Hansen, \$100; Loge Nr. 39, \$50	250.00
B. F. Madsen, \$100; H. Nordheim, \$100; Elvira Carlsen, \$55	255.00
A. Andersen, \$50; Loge Nr. 205, \$50; Agnes Nielsen, \$500	600.00
Loge Nr. 20, \$35; Hans Nielsen, \$100; Loge Nr. 116, \$50	185.00
Emily Louise Larsen, Robert Larsen og Margrethe Larsen	1,000.00
Ane Jensen, \$1,000; Christine Christensen, \$1,000; Loge Nr. 18, \$50	2,050.00
Loge Nr. 179, \$40; John Christensen, \$37.48; Loge Nr. 166, \$50	127.48
Hans P. Poulsen, Marinus Poulsen og Gjerta Poulsen	1,000.00
Marie Petersen, \$1,000; J. Michaelsen, \$63.15	1,063.15
	\$11,001.73

SAMFUNDETS SAMLEDE KONTANTER OG VÆRDIPAPIRER.

Rentebærende Bonds	\$525,000.00
Kassebeholdning i Garantifondet	7,123.34
Kassebeholdning i Assurancefondet	62,747.38
Kassebeholdning i Generalfondet	11,365.32
Kassebeholdning i Hjælpefondet	7,235.10
Checks udestaaende den 1ste August 1918	11,001.73
	\$624,472.87

SAMFUNDETS SAMLEDE VÆRDIER DEPONERET SOM FØLGER.

First Nat. Bank Deposit Vault, Omaha, Neb., Bonds	\$525,000.00
First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	21,163.18
First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	7,327.87
First Nat. Bank, Omaha, Neb. (Certificate)	40,000.00
First Nat. Bank, Omaha, Neb. (Certificate)	8,999.10
Omaha Nat. Bank, Omaha, Neb. (Certificate)	7,482.64
Bank of Benson, Benson, Neb. (Certificate)	6,415.00
Com. Nat. Bank, Council Bluffs, Iowa	6,210.00
Checks beroende hos Over-Kasserer, tilhørende Assf.	1,875.08
	\$624,472.87

Kenosha, Wis., August 11, 1918.

ROLF RASMUSSEN, Over-Kasserer.

TO J. MICHAELSEN:—

This is to certify that the balance due to Danish Brotherhood, as shown by the books of First National Bank of Kenosha, Wis., at the close of business July 31st, 1918, was:

Insurance Fund	\$19,953.76
General Fund	1,209.42
	\$21,163.18

Alderdomshjemmet i Metuchen.

Paa et Bestyrelsesmøde, afholdt den 16de Juni 1918 i Metuchen, blev Bestyrelsen enige om at udsende til alle Medlemmerne af dette Hjem, et Opraab i Lighed med "Liberty Loan." Bestyrelsen var kommet til den Beslutning at de 13 til 14 Tusinde Dollars Gæld, som endnu er paa Hjemmet, let vilde kunde oppebæres af Medlemmerne selv; og dersom Bestyrelsen kunde faa disse Laan eller rentefri Bonds, rentefri for 10 Aar, vilde det derved lette paa de aarlige Udgifter, som i de sidste 5 Aar i Renter og Omlægning af Prioriteter og lignende Udgifter har naaet cirka 5,000 Dollars, Penge som faktisk kunde have været sparet ved at Medlemmerne selv havde optaget disse Laan.

Dette Opraab er nu udsendt, og det gælder for de østlige Logers Komiteer at arbejde, og arbejde haardt for at føre Sagen igennem med Held. Som Sekretær for Hjemmet for de sidste 4 Aar har jeg lært at faa et temmeligt godt Indblik i Sagerne og har været paa det rene med, at denne Maade er den eneste og absolut den bedste Maade at gaa til Værks paa, idet, der som det lykkes os selv at bære Prioriteterne og bære dem rentefri for 10 Aar, vi da kan sige at vi har overstaet alle Kriser, og særlig den værste af alle, "Mistilliden til Foretagendet."

Denne Sygdom vil uundgaelig snige sig ind, hvor cirka 1,200 Mennesker kæmper for at fuldføre en Tanke som

denne, thi der er alletider en eller anden, som tænkte sig at det skulde have været meget lettere end det i Virkeligheden er.

Op jeg kan fortælle de Komiteer, som arbejder for Fulbringelsen af Bonds Planen, at de Rapporter, som allerede er indkommet fra forskellige Komiteer, saasom fra D. B. S. Nr. 205, Nr. 257 og Nr. 258, vidner om, at Sagen er naaet et godt Skridt fremad, og Planen med Bonds vil blive en Succes og endda "a sweeping one." Komiteerne har et stort Arbejde for; dette at skulde besøge hver enkelt Broder, og søge at faa ham som Bondsholder tager lang Tid og en stor Taalmodighed fra Komiteens Side. Derfor, Brødre, lad os lette Komiteen saa meget som vi kan ved at indsende til vore respektive Loge Sekretærer, eller direkte til mig selv, et Brev, som angiver, hvor meget vi vil give som Bonds til Hjemmet. Optrækning begynder først, naar de 10,000 Dollars er tegnet. Opgiv Navn, Adresse og Loge. Du tilhører, dersom Du sender det til mig.

Læg nu ikke denne Sag til Side og sig til Dig selv, jeg har ikke Tid nu, jeg skal sende det ind i Morgen, men send det lige nu, før Du læser videre i Medlemsbladet. Husk paa, at Du støtter et af de bedste Foretagender startet indenfor Dansk Broder- og Søstersamfund, et Foretagende, som vil staa som et Mindesmærke for Samarbejde mellem de østlige Loger af D. B. S. og D. S. S.

Hjælp os med at grundmure dette Mindesmærke og send saa det Brev afsted med næste Post og med det størst mulige Tilbud, til Komiteen for Bonds Subskription, eller til Under-egnede.

Alderdomshjemmets Sekretær,
AXEL RANGE,

89 Queen Anne Rd., Bogota, N. J.

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the
DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

Published monthly under the auspices
of the Supreme Lodge by J. Michaelsen,
Supreme Secretary, 202 Paxton Block,
Omaha, Nebr.

Entered as second-class matter January
28, 1916, at the post office, Omaha, Nebras-
ka, under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:

Supreme President—T. P. Nielsen, 1137
13th Ave. So., Seattle, Wash.

Supreme Vice-President—Soren Iversen,
79 Broadway, New Haven, Conn.

Supreme Secretary—J. Michaelsen, 917
Omaha Nat'l Bank Bldg., Omaha, Neb.

Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, 523
Howland Ave., Kenosha, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, A. Th. Jor-
gensen, 3250 Helen St., Oakland, Cal.; C.
Nielsen, 504, Cedar Ave., Minneapolis,
Minn.; John Christensen, 1825 Reading Rd.,
Cincinnati, O.



1. SEPTEMBER 1918.

Forsvarsrullen.

I August Numeret talte Det Danske Brodersamfunds Forsvarsrulle ialt til Dato 1,126 Navne paa Medlemmer i Hær og Flaade. Op til 1ste Septem-ber er der endvidere anmeldt 249 Navne saaledes at det samlede Antal, som er anmeldt nu er 1,375. De senest indsendte Navne vil blive optaget i Bladet i Oktober.

Fra Loge Nr. 139 i Viborg, S. D., er der nu i alt 56 Medlemmer i Hær eller Flaade. Logen tæller 297 Medlemmer. De fleste af de indrullerede er frivillige.

Endnu et Medlem af D. B. S. er falden ved Fronten i Frankrig, nemlig Broder Alfred Hansen af Madison, Wis., Loge Nr. 185.

Loge Emner.

Kansas City.—Over-Sekretær J. Michaelsen var tilstede ved Kansas City Loge Nr. 56's regulære Møde den 3die August og til Kansas City Loge Nr. 173's 15-Aars Stiftelsesfest i Evanston Park den 4de August, og udtaler sig meget vel tilfreds over Besøget, da han fra begge Loger modtog Løfter om i en nær Fremtid at modtage nye Ansøgninger til Godkendelse. Tillige takker han for den Gæstfrihed, som blev ham bevist fra alle Kanter.

Dike, Ia.—D. B. S. Loge Nr. 144, Dike, Iowa, afholdt den 11te Juli deres sædvanlige Møde og Indsættelse af den ny Bestyrelse med 16 Medlemmer tilstede. Vi haaber, at vi ikke er de eneste i Samfundet med saa lille et Mødeantal, og derfor beder vore Brødre at komme saa tidt som muligt. Efter Mødet afholdtes der en lille Afskedssammenkomst med Smørrebrød og Forfriskninger for nogle af Brødrene, som er indkaldt for Service hos Uncle Sam. Vi følger det gode danske Bred og vor Loge kan sætte et godt Exempel for alle vore andre danske Brødre og Loger for Fremgang. Vi tæller 100 Medlemmer og har 14 Brødre i Service for Uncle Sam, en god Lejlighed for os at vise vor danske Rettskaffenhed og Pligter i Hjelpe for de Forenede Stater. Lad os ogsaa gennem Købet af War Stamps gøre alt vi kan for dem og i at søge at fremme Krigens Ende. Hermed de bedste Ønsker og en venlig Hilsen til alle Brødre i Samfundet.—G. L. Jensen.

Worcester, Mass.—Vor gamle trofaste Kasserer og Ex-Præsident J. M. Frostholt holdt nylig Fødselsdag. Broder Frostholt har gjort et stort og fortjensfuldt Arbejde for Loge Nr. 192 og for Dansk Brodersamfund i sin Helhed. Blandt andet fik han stiftet en Sygekasse, som enhver Broder af Loge Nr. 192 kan tilhøre. Kontingen-

tet er kun 25 Cent pr. Maaned, men der betaales 75 Cents om Dagen i Sygehjælp. Foreningen retter sig fuldstændig efter Niels Finsen Loges Blove, saa er en Broder Medlem af begge Foreninger, faar han \$1.50 om Dagen i Sygehjælp. En Broder til Frostholt, Christian Frostholt, fyldte forleden 50 Aar; i den Anledning var der en Masse Venner oppe at ønske til Lykke, og de bragte med dem et smukt Library Table til et Minde om Dagen. Chris er Ungkarl; han kom til Amerika i Efteraaret 1892 og han har i 23 Aar arbejdet for The American Steel and Wire Co.; han bor hos sin Broder. J. M. Frostholt, og han har tilhørt Loge Nr. 192 D. B. S. siden den blev stiftet. I en lille Tale, som Broder John Smidt holdt, blev Chris nævnt som Onkel, og i Sandhed han er værdig til Navnet, altid villig til at give en hjælpende Haand, hvor der trængtes og vore 14 Soldaterbrødre nævner ham som deres bedste Ven. Chris ser endnu saa ung ud, saa man skulde tro, at han kun var 30 Aar, og vi haaber, at Lykken stadig vil følge ham i de kommende Aar. Broder Luls Madsen og vor Deleat Chr. Jensen har faaet nye Biler. Broder Madsen tog Broder A. Kjeldgaard og Familie til Palmer i Prøvturen, og Chris Jensen viste sig for første Gang i Bilen ved vor Picnic den 21de Juli. Vi haaber de maa faa megen Glæde og Fornøjelse af deres nye Køretøj. Vore Brødre ovre i Frankrig er alle raske og de skriver om mange interessante Ting, saaledes saa Sergeant N. Frostholt en Kamp i Luften, hvori Tyskeren blev skudt ned og han sendte et Stykke af Tyskerens Maskine hjem (det er et Stykke af en af Vingerne). Broder John Andersen, som fik Croix de Guerre, er af General Edwards indstillet til Washington for en Æres-Medaille. Han har været ved Fronten i 8 Maaned. Broder Henry Frostholt er nu første Løjtnant ved et Machine Gun Company. Art Frostholt var hjemme i 2 Dage. Han ser fin ud i sin Flyver-Uniform. Brødrene Carl og John Miller er begge i den nu saa berømte 104de Regiment, og Brødrene George Miller og Henry Nielsen sejler nu med Onkel Sams Skibe, og fra dem alle hører vi kun godt, at de er raske og at de kun har et Maal, og det er Berlin, og de tror alle, at Krigen snart faar Ende, saa de kan komme hjem til "Good Old Worcester" igen.—Carl Røgger, Sekretær.

RESOLUTION.

Madison, Wis., 10de Aug. 1918.
I Anledning af at Broder Alfred Hansen blev dræbt paa Slagmarken i Frankrig den 19de Juli 1918 blev det ved Mødet den 13de August vedtaget: At Logen beklager Tabet af en god og æret Broder og at vi derfor til Ære for hans Minde dræner vort Charter med Sørgefor for 30 Dage.

At vi bevidner vor dybtfølte Sympathi til hans Efterladte samt at denne Resolution indføres i Logens Protokol, bekendtgøres i Samfundets Blad og en Kopi deraf sendes til hans Forældre i Danmark.

GEORG NIELSEN, Præsident.
J. R. JENSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

Cleveland, O., 10de Aug. 1918.
Da det har behaget Gud, den Allmægtige, at bortkalde til et bedre Hjem to af vore Brødre, nemlig Broder M. C. Madsen, født i Kverring pr. Horsens den 2den Juni 1855, optaget i D. B. S. den 14de Oktober 1893, død den 3die Juli 1918; samt Broder N. C. Jørgensen født i Nakskov den 16de April 1864, optaget i D. B. S. den 8de Juli 1905, død den 13de Juli 1918; er det herved besluttet, at Logen dybt beklager Tabet af to af sine Brødre, som det vil være haardt at erstatte. Samt at Logen herved beder de to Brødres Efterladte modtage vor store Medfølelse og dybeste Sympathi i deres store Sorg.

Endvidere besluttet, at Logen dræner sit Charter i 30 Dage samt at et Kopi af denne Resolution tilsendes de to Brødres Efterladte, indføres i Logens Protokol samt bekendtgøres i D. B. S. Blad. Denne Resolution vedtages paa Loge Nr. 69's Møde den 10de Aug. 1918.

C. CHRISTENSEN, Præsident.

RESOLUTION.

Los Angeles, Cal., 24de Juli 1918.
Paa Grund af at vor fælles Broder Frederik Flemming af Loge Nr. 246 den 21 Juli er afgaaet ved Døden beslutter Logen at vedtage følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og trofast Broder og bevidner herved vor afdøde Broders Efterladte Logens dybeste Medfølelse og Sympathi i deres store Sorg.

Det blev tillige besluttet at beklæde Logens Charter med Sørgefor for et Tidsrum af 30 Dage. Tillige at denne Resolution indføres i Logens Protokol og at en Kopi af samme tilsendes vor afdøde Broders Efterladte samt bekendtgøres i Det Danske Brodersamfunds Blad og Den Danske Pioneer.

Paa Loge Nr. 246's, D. B. S. Vegne,
A. MATHISEN, Præsident.
L. CHRISTENSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

Henry, S. D., 18de Aug. 1918.
Medlem af Loge Nr. 130, D. B. S., Broder Niels Madsens Hustru afgik d. 15de Juli ved Døden. Logen beklager Tabet af en god og trofast Broders Hustru og bevidner vor Broder og hans Familie Logens dybeste Sympathi. Tillige besluttede vi at beklæde Logens Charter med Sørgefor for et Tidsrum af 30 Dage.

Denne Resolution bekendtgøres i D. B. S. Maanedblad samt et Kopi tilsendes vor Broder og Familie.
NIELS JØRGENSEN, Præsident.
FRED A. STEELE, Sekretær.

RESOLUTION.

Minden, Neb., 19de Aug. 1918.
I Anledning af Broder Frank Poulsen Dødsfald den 1ste Juli 1918 vedtog Loge Nr. 16 paa deres regulære Møde at drapere Logens Charter med Sørgefor for 30 Dage samt at vi bevidner hans Børn vor dybtfølte Sympathi i deres store Sorg.
M. K. HOKSER, Sekretær.

Den Exekutive Komite's Forhandlinger

Omaha, Nebr., 8de Jan. 1918.
Brødre af den exekutive Komite:
Følgende 2 Breve har jeg modtaget fra Samfundets Over-Præsident.
J. MICHAELSEN.

Omaha, Nebr., 17de Dec. 1917.
Broder Rasmussen:
Dine Breve angaaende de ny Check og Begravelseshjælp til Loge Nr. 277 og Nr. 102 har jeg rigtig modtaget, og til samme skal oplyse, at dengang jeg skrev til Dig om Loge Nr. 277 ikke havde modtaget disse Penge, svarede Du saa ligegyldig: Ja, saa maa vi vel udstede en Duplicate, og skrev ikke noget om, at Du havde skrevet til Logen, som Du nu meddeler, og som var din Pligt, og da jeg saa nogle Dage efter modtog samme Meddelelse fra Providence Logen, henlede jeg din Opmærksomhed paa den ene Pligt, som jeg kan læse imellem Linjerne ikke har været velsmagende, og jeg skal derfor give Dig lidt mere til Overvejelse.

Med Hensyn til de nye Checks, da gør det ikke meget Forskel med at der staa Signature of member, for de sidste 2 Ord kan overstreges, men naar al Skriften paa Check og Kvitteringen er paa Engelsk, ser det virkelig daarlignende, som den Check jeg har modtaget i Dag paa Forskud for mailing af Bladet, at Du tilføjede det paa Dansk, som Examiner ved Opgørelse af Regnskabet ikke kan læse, og det var ham som forlangte os til at anskaffe denne Slags Voucher, fordi Du ikke fik Kvittering for adskillige udbetalte Beløb. Ellers hvad det angaar med Løsningen paa disse Vouchers, tror jeg ikke der er noget imod, men det er Formulæren, som har saa bligt et Udseende, den er vist et Kopi af hvad jeg sendte, men troede Du og Banken sørgede for det, for Exempel Checken havde en trykt Ramme, eller lignende forskelligt fra Kvitteringen, samt begge Dele lidt større, men Du har maaske ikke været i Banken siden vi var der, for Du skrev Jo forleden at have telefoneret til dem derom, og naar Du ikke gaar at se dem derom, kan det ikke forlanges bedre. Tillige meddelte Du Banken ikke havde udfyldt Application for deres Bonds. Det er ifølge min Formening Højdepunktet, at Du indsender Samfundets Penge uden at forhøre derom, thi dersom nogen Pligter hører under Over-Kasserens Embede, er det ifølge min Formening en af de største Forsømmelser, der har været begaaet, med hverken Chicago Banken eller Kenosha Banken under Bonds, og Du gaar og siger intet derom, eller sørgte for det bliver gjort, og jeg skal anmode Dig om at sørgte for det strax bliver besørget, og at Du faar det i Orden, for det er vel ikke nødvendigt at sende et andet Over-Bestyrelses-Medlem dertil.

I de 11 Aar Du har været Over-Kasserer har jeg kun modtaget nogle faa Rap-

ports fra Dig, som har været rigtig, og jeg har saaledes næsten hver Gang maatte sende Dig en Liste over alle Indbetalinger for at sammenligne med dine Bøger. Det er ifølge Konstitutionen ikke min Pligt at gøre det, men havde jeg ladet dine Rapports trykt og udsendt, vilde Du ikke have været Over-Kasserer i Dag, og nu modtager jeg først din Rapport for November den 15de December, den sidste Dag af den Frist Konstitutionen giver Dig, og som er saa rav gal, saa jeg kan ikke engang kan lave en ud efter den, da jeg ikke kan se hvor disse Penge er, som den viser forkert, og det ser derfor ud til, at Du aldeles ikke bryder Dig om, hvad Tal og Beløb der anføres, men stoler paa, at det nok skal blive rettet her paa Kontoret, men det er nu gaaet saa vidt, saa det skal have en Ende, for naar jeg først modtager Rapporten den 15de og skal sendes tilbage i eller 2 Gange, maa jeg holde Samfundets Bladet tilbage, saa det ikke kan udkomme til den bestemte Tid, og vil derfor ikke være Hæler til din Ligegyldighed længere.

Du skal enten tage Tid til at udføre dine Embedspligter fuldkommen, og din Rapport rigtig, eller faa andre dertil, som kan gøre det, for Samfundets Regnskab er nu til Dags for vigtigt og stort til at føres paa Bjalcken, vi maa følge med Tiden, og hvis vi ser noget bedre maa vi benytte det, men det har Du ogsaa altid været en Modstander af, men det har vi overbaaret med Dig, for vi skal jo ikke alle være af samme Mening, men Regnskabet maa herefter med Undtagelse af smaa enkelte Fejl, som enhver er tilbøjelig til at begaa, være rigtig, naar jeg modtager din Rapport, ellers vil jeg strax fremlægge alle disse Punkter for den exekutive Komite, og saa haaber jeg Du vil ikke lægge Skylden paa mig, men lade Vedkommende, som har forvoldet alt dette extra Arbejde, bære den.

Vedlagt er en Liste over Indbetalingerne i November, som viser Du har \$3.80 for Lidt i Assurancefondet, i Garantifondets Udgifter har Du paa din Rapport \$20,000 Udgift for U. S. Bonds, men din forrige Rapport viste en Udgift paa \$400.00, saa det skulde kun være \$19,600.00. Kassebeholdningen vil saaledes blive \$400.00 mere. Du har indstaaende i Banken i Kenosha efter Rapporten \$17,954.81, og ifølge Bankens Rapport skulde der være \$19,626.09, og disse Beløb smider dine Balancer i Uorden, saa jeg kan ikke se, hvorledes det forholder sig, og kan der derfor ikke give Rapport til Bladet, før jeg modtager din Rapport tilbage, saa Du bedes om at faa den i Orden og tilbagesendt.

Til Slutning skal jeg ikke undlade at tilføje, at personlig har jeg ikke det mindste imod Dig, ej heller har jeg nogen Tid draget din Ærlighed i Tvivl, og det eneste Motiv med denne Skrivelse er at jeg anser det som en Pligt overfor Samfundet og mit Embede.

Med venlig og broderlig Hilsen,
J. MICHAELSEN.

Kenosha, Wis., Dec. 22, 1917.
Til Præsident og Brødre af den exekutive Komite.

Ærede Brødre:—Jeg modtog vedlagte Skrivelse fra Broder Michaelsen, og jeg følger det er min Pligt, at i faar at vide, hvorledes han i sin store Magt som Over-Sekretær tror at have Ret til at overdrage mig med saadanne Beskyldninger, som ingen Steder har hjemme, efter at have været Over-Kasserer i 11 Aar til alles Tilfredshed, og tilsyneladende ogsaa hans, indtil jeg flyttede fra Chicago, da jeg siden den Tid har modtaget flere Irettesættelser, som senere viste sig at være uden Grund. Jeg skal først bemærke til hans Skrivelse, at i den Tid, som jeg har været Over-Kasserer, har jeg aldrig mistet en Check, aldrig er nogen Check udbetalt, som er gaaet tabt fra min Side, og derfor da jeg fik Brev fra Michaelsen om at disse 2 Checks fra Loge Nr. 277 og Nr. 102 var gaaet tabt, og paa en mindre broderlig Maade paamindede mig om min Pligt, som jeg vidste jeg havde udfyldt, og som det ogsaa senere viste sig, at de begge havde modtaget Checkene, da skrev jeg kun disse faa Ord, at jeg havde gjort min Pligt, som Du skriver om. Dette synes at have bragt ham i den Grad i Harmen, at han sendt mig dette Brev. Han havde før i et Brev bebrejdet mig, at jeg udstedte Checks til Brødre for Begravelseshjælp, Extrahjælp og lignende, i Stedet for til Logens Kasserer, som ogsaa efter min Mening var det rigtige, men efter han havde udfærdiget de nye Checks og Vouchers og selv paaført Signature of member, saa tænkte jeg, som jeg tror enhver vilde tænke, at den skulde udstedes til vedkommende Medlem, ellers kunde han jo ikke godt faa den indkasseret. Ligeledes skriver han om, at jeg havde skrevet paa Dansk paa Kvittering som Forskud paa mailing af Bladet, da Checken blev udstedt til ham, og hans Ord lyder paa Dansk, undtagen mailing, saa kan jeg ikke indse, at det er saa stor en Fejl, da vi har gjort det i over 30 Aar. Han skyder Skylden paa mig, fordi Banken ikke har faaet bedre Checks lavet, og bemærker, at jeg maaske ikke har været i Banken, siden vi var der tilsammen. Jeg bringer personlig vore Penge i Banken, og som i kanse af Rapporten fra Banken hvor lidt Penge bliver indsat. Jeg telefonerede til Banken, da jeg fandt ud fra Vogt, at de endnu ikke havde sendt in Application, jeg mente at det var den hurtigste Maade at gøre det paa, da jeg følte selv om de var under Bonds til os, skulde de dog have den udfyldt og sendt til Co. Selvfølgelig har Michaelsen troet, at Banken ikke var under Bonds, men det havde vor Over-Præsident sørgt for i god Tid, længe før jeg begyndte at indsette vore Penge. Hvad angaar Banken i Chicago, da, som i kan se af den sidste Rapport 20de December, er der lidt over \$2,000.00, som staaar der for at betale for nogle faa Checks, som endnu ikke er kommen tilbage.

Jeg kan ogsaa bemærke, at der vil blive bedre Checks lavet, da jeg underrettede dem om, først jeg saa dem, at de var ikke tidsvarende, ej heller som jeg havde ordret dem, blandt andet i 2 Kulører, og de Overbestyrelses Medlemmer, som var tilstede i Banken, hørte selv, hvorledes det blev

forklaret Mr. Brown, Præsidenten af Banken, hvordan vi vilde have det, som jeg senere har gentaget for dem; at de ikke har gjort det rigtig, er ikke min Skyld. Nu kommer jeg til det, som Michaelen er rigtig i, og det er med Hensyn til mine Rapporter, at de til Tider har været Fejl. Dog skal jeg bemærke, at Michaelen har mange Gange haft Fejlen paa sin Side, som han vil blive nødt til at indrømme. Brødre, at der kan være Fejl, naar jeg modtager ca. \$20,000.00 hver Maaned i mindre Beløb efter Regninger skrevet i Hast, og mange Gange Tal lidt utydelig; ligeledes somme Tider har Kassererne af Logerne fradraget for slettede Medlemmer. Det er tilgivelig, som baade I selv og Michaelen har indrømmet, og det kunde aldrig falde mig ind at lave Stahøj over saadanne smaa Fejl, som det er, naar vi arbejder i Enighed, nemt at rette. Alt de behøver fra Omaha er at sende mig den Liste, som de har efter Tællemaskinen, og jeg kan nemt finde det.

Han skriver ligeledes, at jeg først sender min Rapport saaledes han faar den først den 15de. Jeg sender den som Regel den 6te eller 8de. Naar det har hænder et Par Gange, skyldes Travlheden, men saa lang Tid han faar den før den 15de er det jo ifølge Konstitutionen i Orden, og naar det er saa meget om at gøre for at faa den til Tiden, hvorfor venten har saa i 2 Dage, før han sender den tilbage. So Dato af hans den 17de December, særlig naar det er saa rav galt, som han skriver. Dertil skal jeg bemærke, at naar han skriver, at jeg har \$17,953.81 i min Rapport som Kontant i Kenosha Banken, saa var det korrekt. Se Ederes Rapport fra Michaelen. Og ikke, som han skriver, \$19,626.09. Oet er en Selvfølge, at dette smider mine Balancer i Uorden. Det var altsaa den ene Fejl paa hans Side og rigtig den anden Fejl paa min Side, nemlig de \$3.80, som jeg strax fandt, da jeg fik hans Liste. Naar de vilde sende mig den Liste hver Maaned, vilde disse Smaafejl ikke indtræffe, men, som sagt, efter dette maa jeg nok stole paa mig selv. Jeg skal da være villig til at underrette ham om, naar han har Fejlen til hvilken som helst Tid. For et Par Dage siden sendte han mig 2 Regninger forkerte, den ene var der ingen Check med, den anden var Checken meget større end Regningen. Jeg sendte den høilig tilbage for Rettelse. Jeg skriver ikke dette for at kritisere Michaelen. Kun naar man bor i et Glasskab, maa man ikke kaste med Sten. Nu har jeg selv fremlagt disse Punkter, som han selv mente I burde vide, og naar I tænker rigtig over det, saa vilde jeg gerne vide om det er Ret at Michaelen behandler mig paa den Maade. Jeg har altid været tilbageholdende i Over-Bestyrelsen og bliver aldrig spurgt om nogen Ting, og naar han skriver, at jeg altid har været en Modstander af noget bedre og nyt indenfor D. B. S., saa ved jeg ikke hvad det kan være, uden da Chr. Nielsen vilde have en mere speciel Kassebog over Generalfondet. Da spurgte jeg mig til Raads hos Michaelen og Nordheim. Særlig Nordheim mente det var uønsket, saa den Sag kom frem saa sent paa Mødet, maaske om det havde bleven mere drøftet at det vilde være alright.

Michaelen ordrer mig til flere Ting, som jeg gør nu, for Ex. har han ordret mig til at sende vore personlige Checks til Danmark, som jeg ikke kan indse er godt, da de har mere trouble med at indkassere en personlig Check end som en Bank Draft, og jeg spurgte Banken om det, og de mente, at det var en daarlignende Maade at gøre det paa. For nogen Tid siden blev jeg ordret til at tage \$20,000 og indsette i Omaha Banken. Dette kom til den eksekutive Komite som Forslag fra Michaelen og Nielsen. Der blev ikke et Ord skrevet til mig om det, før jeg fik Order til at sende Checken. Dette er kun Bevis for, at jeg ikke har Spor af Anledning til at være imod nye Ting, da jeg aldrig bliver spurgt, men alt dette er jeg tilfreds med og har tiet stille til mange Ting, men jeg tror nok Brødre af den eksekutive Komite, at I vil indrømme dette er for meget.

Ederes med broderlig Hilsen,
ROLF RASMUSSEN.

Brødre:

Jeg skal nu forsøge at forklare alle disse Punkter i min og Rolfs Skrivelse, som maaske ikke er fuldstændig tydelig.

De 2 Breve, som jeg modtog fra Loge Nr. 102 og Nr. 277 over en Maaned efter Pengene var ordret udbetalt, er kun faa af de mange lignende Breve, der har været mig tilsendt, og jeg har aldrig beskyldt ham for at have tabt disse Checks, men han har fortalt mig, at han havde saa travlt, saa han kunde ikke gøre noget videre af Samfundets Arbejde i Løbet af Ugen, og maatte gøre det om Søndagen. I Tilfælde saa Forhindringer indtræffer den første Søndag, som absolut vil ske en Gang imellem, maa Logerne og Medlemmerne vente til efter den næste Søndag.

Da jeg bebrejdede ham med, at han maaske ikke havde været i Banken siden vi var der, var det fordi han fortalte os, at han sendte Deposit til Banken igennem Posten.

Ja, det er rigtig Order han modtager her fra Kontoret er paa Dansk, men den gaar ikke til andre som ham og Over-Præsidenten, men Vouchers skal gaa igennem Banker og Clearingshus o. s. v., og ved Statens Insurance Departments Revidering af Regnskabet maa den vise hvad for Pengene er betalt, og alt det vidste han Besked om, i al Fald er det bleven ham fortalt tid nok.

Con. & Com. Bank i Chicago har ikke været under Bond til Samfundet siden den 15de November, og Rolf blev anmodet om at faa alle Pengene overført til Kenosha, saa snart deres Bonds var i Orden. Con. & Com. Banks Statement viser over \$10,000 i Banken den 1ste December, og at der i Løbet af December er 2 Gange \$500 og 2 Gange \$1,000 udbetalt af Generalfondet, i Stedet for af Assurancefondet, samt at han havde den 28de December deponeret \$233.50 i denne Bank, og endnu den 30de December \$1,999.11 i Banken. Han burde saa snart Kenosha Bankens Bond var i Orden strax have overført alle Pengene med Undtagel-

se af hvad der var udstedt Check for, men i Stedet for har han deponeret sidst i December, saa han maa vistnok ikke vide hvor mange Checks der er udestaaende imod denne Bank.

Ved Over-Bestyrelsens Møde blev det bestemt at faa de ny Voucher i 2 Kulører, for ikke han skulde lave Fejl, og da Banken i Kenosha lovede at anskaffe dem, formodede vi Rolf vilde sørge for det blev gjort som bestemt, men nu lover han det nok skal blive gjort.

Det har sket enkelte Gange, men der har været Maaned imellem, at vi her paa Kontoret har overset, naar en Loge Kasserer har indsendt Assessment og rapporteret paa Følgesedlen et eller to Medlemmer til Udsettelse, og han har ikke fradraget Beløbet paa Regningen, som gaar med Pengene til Rolf, og paa den Maade har Regningen været større end som Beløbet, men al den Ulejlighed, det har forvoldt ham, er han har sendt begge Dele tilbage.

Naar bare jeg kunde have en rigtig Rapport den 15de i Maaned, skal jeg ikke klage, men den sidste modtog jeg først den 15de December, Lørdag Eftermiddag, som vi var færdig til at gaa Hjem. Derfor blev den først tilbagesendt 2 Dage derefter, og naar den saa skal sendes til ham 2 Gange for Rettelse, kan enhver udregne, at det kommer til at knibe med at faa den i Bladet.

Med Hensyn til Kenosha Bankens Statement og Rolfs Rapport, som ikke stemmede, vil jeg forklare senere her i denne Skrivelse.

Angaaende de 2 Regninger, som han skriver var forkert, da er det mærkeligt han vil nævne det. Ved Mødet her paa Kontoret betalte Broder Iversen ham for et Billede af Ex-Over-Præsident P. H. Johnsen, og min Mand udstedte Regning for Beløbet, men vidste ikke Rolf havde modtaget Pengene for samme, indtil han for en Tid siden spurgte mig angaaende denne Regning, og derefter indsendte vi den til ham, og han sendte den tilbage, fordi der ingen Penge medfulgte. Jeg sendte den igen til ham og forklarede Sagen, og siden har han intet skrevet derom. Den anden Regning, som var mindre end Checken, var et Tilfælde, hvor Logen medsendte en Gave til Børnehjemmet, som ikke var bleven bemærket paa Regningen.

Med Hensyn til Broder Chr. Nielsen ønskede ham til at føre specificeret Regnskab over alle Indtægter saa vel som Udgifter, da svarede jeg det vilde forøge hans Arbejde, og ansaa det næppe nødvendigt, naar jeg havde det specificeret i Bøgerne her paa Kontoret. Nordheim siger han svarede ham, at han kendte ingen System, som var lettere, naar han bare havde at indføre det samlet Beløb til Assurance og Generalfondet en Gang i Bøgerne, som nu er Tilfælde.

Fordi jeg har været udsat for mange Ubehageligheder, naar Statens Insurance Examiner reviderer Regnskabet her paa Kontoret paa Grund af der findes saa mange Udbetalinger, som Rolf ikke har sørget for at faa Kwitteringer for, og som Examiner klager over i hans Rapport, som findes i Bladet den 1ste Maj 1917, og det er næsten i alle Tilfælde, naar Assurance bliver sendt til Danmark, at han faar hverken Certificat eller Kwittering for Pengene, og derfor anmodede jeg ham om at sende Samfundets Voucher, som er lige saa god som en Draft, og saa maa Arvingerne derpaa kvittere for Beløbet kan blive Vedkommende udbetalt.

De \$20,000, som jeg og Over-Præsidenten skrev til den eksekutive Komite om at overføre til Omaha Banken, da maatte vi gøre, fordi Rolf ikke var vaagen. Bankens Bond i Chicago var kun \$50,000, og Samfundet havde over dette Beløb i Banken, og da vi skulde betale deres Bond, hvis det skulde forhøjes, og Banken her i Omaha tilbød en halv Procent mere i Rente, samt selv betale for deres Depository Bond, sendte vi denne Anbefaling til den eksekutive Komite. Dog vil jeg indrømme, at vi maaske derved gjorde Indgreb i hans Forpligtelser, for som Over-Kasserer burde han altid paase Samfundet var beskyttet i saadanne finansielle Sager.

Herefter følger en Afskrift af en Skrivelse modtaget fra Rolf som Svar til min Skrivelse dateret den 17. Dec. 1917.

Kenosha, Wis., 20de Dec. 1917.

Broder Michaelen:

Vedlagt min Rapport, som jeg haaber er rigtig. Du skriver, at der skulde være den 1ste December i Kenosha Banken ifølge Rapport derfra \$19,626.09. Det var kun \$17,939.68, som ogsaa passer med Rapporten Du sendte til Tilidsmændene. Endvidere er der \$14.13 i Renter. Du har den Formodning, at jeg besøger ikke Banken. Jeg er der 3 Gange hver Uge og har ogsaa haft Spørgsmaal om oppe med dem om at skaffe bedre og mere tilsvarende Checks, og som jeg antager, naar vi faar nye, er det bedst at undlade Signature af Member. Naar Du tror jeg har indsat Penge i Banken, for de havde givet Bonds, da havde Nielsen deres Bonds, for jeg begyndte at benytte Banken i Kenosha. De havde ikke udfyldt denne Application, da jeg skrev til Dig om det, og naar jeg telefonerede til dem, var det selvfølgelig for at faa dem til at sende den med det samme. De havde dog deres Bonds lang Tid før. I Chicago Banken var der ikke meget udover de Checks, som er udskreven, og det skal snart komme i Orden.

Med venlig og broderlig Hilsen,
ROLF RASMUSSEN.

Herefter følger Kopi af mit Svar til samme.

Omaha, Neb., 22de Dec. 1917.

Broder Rasmussen:

Din Skrivelse tillige med din November Rapport har jeg i Dag modtaget tilbage, og nu stemmer den med Bøgerne her paa Kontoret, med Undtagelse af Pengene i Kenosha Banken. Det er rigtig nok min Rapport til den eksekutive Komite lød paa \$17,938.68. Den var forkert, for i dag først Dagen efter den var udsendt modtog den anden Rapport fra Banken over Beløbet i Generalfondet, tillige med en Undskyldning for deres Forseelse, men det burde ikke

forandre Resultatet, thi Du burde vide hvormange uden at se efter den eller Bankens Statement. Din Rapport viser Du har Checks paa Haanden for \$878.32, som er ikke saa stort et Beløb som mangler, før vedlagt 2 Statements fra Banken viser der var den 30te November \$19,626.09 i Banken, og jeg kan saaledes ikke se, hvor Pengene er som mangler, og maa derfor igen sende Rapporten tilbage, som Du maa sørge for bliver strax tilbagesendt, for jeg vil ikke holde Bladet tilbage, og faar jeg ikke Rapporten, maa jeg i Bladet give en Forklaring over hvorfor den er udeladt.

Da Du skrev Banken først forleden havde faaet deres Application udfyldt, kunde jeg ikke tænke, at deres Bonds var i Orden. Du bedes samtidig at tilbagesende de vedlagte 2 Statements fra Banken.

Paa vedlagte Voucher fra Du ikke tilløjet Navne paa Kwitteringen paa Vedkommende, som er bevilliget Extrahjælp eller ham for Begravelseshjælp eller den Døde o. s. v., det maa Du gøre før Du sender dem afsted for Underskrift, for jeg vil nægte at underskrive dem til det er gjort, for det er den eneste Maade jeg kan forsikre mig selv det bliver gjort.

Med venlig og broderlig Hilsen,
J. MICHAELSEN.

Tilslidst hans Svar til min Skrivelse.

Kenosha, Wis., 24de Dec. 1917.

Broder Michaelen:

Jeg vedlægger hermed min Rapport, som jeg modtog fra Banken, og som passer nøjagtig med Beløbene indsat i Nov. Maaned. At Banken har sendt Dig en forkert Statement, kan jeg ikke hjælpe, dog dersom Du havde talt sammen Beløbene indsat, vilde Du have fundet, at Du havde det samme Beløb som jeg med en Forskel af 10 Cents, om ogsaa en Trykfejl paa din Rapport, saa naar Du havde efterseet lidt nøjere, vilde maaske en Del af dine Bebrejdelser bleven tilbageholdt. Det ser ud til, at Du benytter enhver lille Ting for at faa Grund til at klage. Du har i dine Skrivelser beskyldt mig for saa mange Ting, som Du ikke har Spor af Grund til, og jeg antager nu Du har begyndt vil Du vel sagtens fortsætte. Jeg har aldrig tænkt at indenfor D. B. S. Over-Bestyrelse kunde skrives et saadant Sprog som Du har brugt overfor mig. Jeg har tænkt meget om Dig, men Du maa have forandret Dig meget.

Du bedes sende mig Bankens Statement tilbage.

Med broderlig Hilsen,
ROLF RASMUSSEN.

Som tidligere bemærket har jeg næsten aldrig modtaget en Rapport fra ham, som var rigtig, og har saaledes næsten hver Gang maatte sende ham en Liste over hver enkelt Indbetaling, for at han kan faa sine Bøger og Rapport rettet, men det synes han er fuldstændig i Orden, skønt Samfundet for flere Aar siden købte ham en Tællemaskine, for at der saa ingen Fejl skulde blive, men hvad har det hjulpet, og hvad Nytte er det for Samfundet at betale en Over-Kasserer, hvis Regnskab aldrig er til at stole paa.

Den omtalte Rapport fra Banken i Kenosha, som var Eder tilsendt, var altsaa forkert, som jeg ikke anede, for Rolfs er jo næsten altid forkert, saa jeg troede Fejlen var deri, og tænkte ikke paa at sammenligne de forskellige Beløb, der var deponeret i Banken og troede, at den Balance, som var anført paa Bunden, var rigtig, men som dog ikke var Tilfælde og som medfølgende Afskrift fra Banken viser.

Kenosha, Wis., 5te December 1917.

Mr. J. Michaelen, Sec'y, Omaha, Nebr.

Dear Sir:—We herewith enclose two statements sent to take the place of one sent you on November 30th. In the one sent you the deposit of \$1,686.41 was included in the insurance account.

Please pardon.

Very truly yours,

D. OZANNE, Asst. Cashier.

P. S.—Insurance for November credited December 1st 1917.

I hans første Rapport var der \$3.80 for lidt i Assurancefondet, og \$400 for meget Udgift i Garantifondet. Dersom han havde hans Regnskab i Orden, og Samfundets Penge optalt, kan jeg ikke forstaa, hvorledes dette kunde ske, men han maa formodentlig uden at vide hvor mange Checks han anfører paa hans Rapport beroende hos Over-Kassereren, i en Slump balancere Regnskabet med disse Penge, og jeg sendte ham derfor en anden Order forleden Dag, om at han maa herefter rapportere hvor mange af disse Penge tilhører Assurance og hvor mange til Generalfondet, for at jeg kan se, om det stemmer med Bøgerne her paa Kontoret.

Naar jeg kun hørte har svaret paa Tiltale, er det ikke fordi, at han ikke har begaaet andre Fejl og Forsømmelser, men ifølge min Formening er disse tilstrækkelige Beviser, og havde han opfyldt disse Løfter om Bod og Bedring, han har givet ved hvert Over-Bestyrelsens Møde, vilde det ej heller bleven nødvendigt for mig at benytte et saadant Sprog, som kan føles med Håndsker paa. Dog var det min Bestemmelse, særlig fordi jeg aldrig har tvivlet om hans Ærlighed, at give ham en mere Chance, men naar han nu selv forlanger det fremlagt Eder til Bedømmelse og Afgørelse, maa jeg indstændig ifølge Paragraf 34 i Samfundets Konstitution anmode Eder om at bestemme, om han har opfyldt sine Pligter, eller det er mig som ikke har, og har uforskyldt forvoldt ham uønskelige Bekymringer og Bebrejdelser, for nu er det kommen saa vidt, at en af os maa forlade Pladsen, thi vi kan ikke længere arbejde sammen. Det er ikke Samfundets Skyld og bør ikke lide for det, som vil blive Tilfælde, dersom ikke en af os bliver afskediget.

Med broderlig Hilsen,
J. MICHAELSEN, O. S.

Omaha, Neb., 14de Jan. 1918.

Brødre af den eksekutive Komite:

Har i Dag fra Samfundets Over-Præsident modtaget min Skrivelse til Rolf, dateret den 22 December, som var anført i den Skrivelse Eder tilsendt den 8 Januar, saa jeg vil udelade den, og kun give hans

Svar til samme, tillige med en Skrivelse han har modtaget fra Kassereren af Loge Nr. 102.

Kenosha, Wis., 3die Januar 1918.

Præsident og Brødre af den eksekutive Komite:
Jeg vedlægger Michaelens Brev, hvori han endnu henviser til hans Rapport over Kenosha Bankens Statement. Jeg skal kun oplyse, at min Rapport er rigtig, og I vil finde den opført som rigtig i Maanedsbiladet 1ste Januar. Jeg troede Michaelen skulde have givet en Undskyldning og ladet mig vide at min Rapport var rigtig med Banken, men har til Dato ingen modtaget. Disse Smaaligheder kan anføres foruden, at jeg ikke har tilløjet Navnet paa Voucher, jeg kunde lide at vide hvad Forskel det gør enten de bliver paaført først eller naar jeg sender Checken. Det viser sig alle disse Ting, han har prøvet paa at skyldte mig for, er faldet igennem; og Brødre, tænkt Jer nu til, at disse smaa Ting er de eneste Forbrydelser, jeg skulde have begaaet, og saa viser det sig at det endda ikke er Tilfælde. Jeg skulde lide at vide om nogen af Eder vilde tage imod det.

Ederes med broderlig Hilsen,
ROLF RASMUSSEN.

Providence, R. I., 17de Dec. 1917.

Ærede Broder Rasmussen:
Dit meget ærede af 13de modtaget i Dag, og ønsker at meddele, at den omtalte Check blev modtaget her den 6te og Beløbet er udbetalt til Broder Rasmussen.

Grunden til at vi henvendte os til Over-Sekretæren er den, at der hengik ca. 3 Uger fra den Dag Over-Sekretæren meddelte os, at Beløbet var beordret udbetalt, indtil vid modtog Checken, og da Broder Rasmussen var i Forlegenhed for Pengene, maatte vi udbetale Beløbet af Logens Generalfond.

Haabende dette er fuldklare Grunde, og ønskende Dig en glædelig Jul og et godt Nytaar, forbliver jeg.

Med broderlig Hilsen,
Carl NOLL,
Treasurer Lodge No. 102, D. B. of A.

Til min tidligere Forklaring angaaende hans Rapports og Bankens Statement, skal jeg kun tilløje, at de \$3.80 han havde for lidt i Assurancefondet samt de \$400 i Garantifondet, som han havde opført som Udgift 2 Gange; den Slags Fejl var vant til at rette her paa Kontoret, men saa vidt jeg erindrer var det første Gang Bankens Statement var forkert. Kan næppe forstaa, hvorledes det Rolf modtog fra Banken var rigtig, for Brevet fra Banken i den forrige Skrivelse viser at det jeg modtog var forkert, saa Rolf har ingen Undskyldning til gode her fra Kontoret, og det var netop derfor jeg skrev hans Rapport var saa rav gal denne Gang.

Til Slutning skal jeg kun henlede Ederes Opmærksomhed til 2 andre Tilfælde, det første er i tilfælde alle bekendt med, men formodentlig ikke det sidste.

Paa Grund af at Over-Bestyrelsen for sidste Konvention var utilfreds med den Maade Rolf deponerede Samfundets Penge i Banken, blev der i Konstitutionen tilløjet Over-Kasserens Pligter, naar han har \$2,000 i hans Besiddelse, skal han indsette dem i Samfundets Bank.

Bankens Statement fra 1ste Januar 1917 til Over-Bestyrelsens Møde i Oktober, viser han har kun opfyldt denne Pligt i Juni Maaned; i de andre 8 Maaned har der været 6, 7 og op til 3 Dage imellem Pengene er deponeret, og som Følge er der en Gang indsat over \$8,000 og som I husker blev han fornermet her ved Mødet, fordi han blev forlangt til at opfylde denne Pligt som var aldeles ubegrundet, for det er ikke forretningsmæssigt at have saa stort et Beløb i hans Hjem eller Butik, og da Samfundet faar Renter af Pengene, naar de bliver indsat i Banken, tabes der en Del Rente i Aarets Løb. Tillige har hans Bankkonto i General og Assurancefondet (her kan jeg vistnok med Sandhed sige) aldrig stemmet med hans egne eller mine Bøger, men der har til adskillige Tider været flere Tusinde Dollars i det forkerte Fond i Banken, og derfor ønskede vi de ny Vouchers i 2 Kulører.

Ved Over-Bestyrelsens sidste Møde, da alle Koupons for næste Aars Rente blev klippet af alle vore Bonds, blev de overgivet til Rolf for Optælling, og han sorterede dem i forskellige Konvolutter og anførte hvor meget i hver, da han overgav dem til Banken til Indkassering efter som de var forfalden, blev alle Beløbene anført paa Konvolutterne talt sammen paa en Tællemaskine, og Listen viste der var \$23,614.07 i Koupons. Efter jeg kom hjem fra vor Rejse, fik jeg Banken til at lave 2 Lister over alle vore Koupons, en her for Kontoret og en til Rolf, og da blev alle Koupons taget ud af Konvolutterne, og sorteret paa den Maade Banken ønskede det, og derefter igen sammentalt paa Maskinen, og saa var der \$24,080.57 i Koupons.

Med broderlig Hilsen,
J. MICHAELSEN, O. S.

Iversen:—Min Anbefaling er følgende, at vi bestemmer et nyt System for Kassereren at føre Bøgerne paa og at en expert Mand underviser Kassereren at føre dem, og skulde det vise sig, at Kassereren ikke er istand til føre Bøgerne korrekt samt at hans maanedlige Rapporter til Sekretæren ikke er sendt ind i Tide og ikke er i Overensstemmelse med Over-Sekretærens Bøger, at Kassereren da bedes at fratænde hans Embede. Samtidig anbefaler jeg, at Sagen Nr. 6 holdes ude af den eksekutive Komite Rapport i Bladet.

Jørgensen:—Til den af Over-Kassereren indsendte Klage imod Over-Sekretæren modtagende Skrivelse fra Over-Sekretæren, Fremkommer følgende: Jeg kan ikke se, at Over-Sekretæren har været uhøflig eller optraadt paa en upassende Maade i hans Skrivelser. Over-Sekretæren har forlangt af Over-Kassereren, at hans Rapporter skal være nøjastige, og at modtagne Penga skal være rigtig indbetalt i de forskellige Contor. Det er aldeles ikke mere end der forlanges i en almindelig Forretning. Og noget der maa passes, det bliver gjort i saa stort et Foretagende som Det Danske Brødersamfund. Over-Sekretæren har ved flere

af vore Møder paantalt, at Over-Kasserens Bogføring ikke var af den bedste, men der var lovet Forbedring. Jeg haaber, at dette Tilfælde, der er fremkommen, vil bevirke, at Over-Kassereren for Fremtiden vil have sine Rapporter og Bøger i fuldstandig Orden, saa at Over-Kassereren og Over-Sekretærens Kontorer kan arbejde i god Harmoni.

C. Nielsen:—Jeg ser mig ikke i Stand til at afgøre nogen Dom i en saa ubehagelig Sag som denne. Det maa forstaaes efter Rasmussen har fungeret som Kasserer i 11 Aar, af den Grund maa jeg sige uden at tage Hensyn til Løn eller Vederlag, maa Arbejdet udføres punktlig, fejlfrit og med en Akkuratess, der ikke kan kritiseres. Bøgerne skal til enhver Tid føres paa en saadan Maade, at i Løbet af faa Minutter en op til dato Copi viser Status af Samfundets Midler. Ingen Penge eller Check maa bero hos Over-Kassereren over 24 Timer før de er indført i Bøgerne under de Fond, som de henrører. Og anbragt i den af Samfundet anordrede Bank. Michaelsen siger, en af os maa gaa. Det er ikke nødvendigt. Antages om der bliver anskaffet en Mand, som kan paabegynde en ny op til dato Bogføring System for Rolf og samtidig undervise ham, hvorledes et saadant Arbejde udføres, at det ikke alene vil medføre, at Fejl ikke kan eller vil begaaes, men at det samtidig vil løse Arbejdet for ham. Ifølge Michaelsens Klager har disse Fejl eller Uregelmæssigheder fundet Sted længe før min Tid som Over-Tillidsmand, og jeg haaber et Forlig bedst kan opnaas naar vi alle hjælper at rette de Fejl, som er begaaet. Og at Rasmussen efter denne Tid offer mere Tid paa Arbejdet samt sørger for at erholde Oplysninger over det Arbejde og Punkter, som ikke er tydelig nok for ham. I Serdelighed naar disse Ting faar Lov til at ligge fra Dag til Dag, inden at blive assorteret. Over-Kassereren maa absolut føre en fejlfri Bogføring over de Midler, som kommer i hans Hænder eller ogsaa fratræde Embedet paa en rolig og stille Maade. Ingen af disse Klager eller lignende vedrørende denne Sag maa komme Offentligheden tilgode. Jeg spiser at et Forlig kan naas imellem disse to Mænd, om ikke for et længere Tidsrum, saa dog til vi mødes igen. Regnskabet maa være i Orden uden Hensyn til Personer. Hvis ikke, da er vi ikke den Plads værdig, som D. B. S. har indsat os i.

Christensen:—Jeg har gjort mig til en Regel til at faa alt Korrespondance besørget den samme Dag, og ikke lade noget vente til i Morgen, men i dette Tilfælde maatte jeg virkelig have Tid til at tænke og læse Skrivelsen over og over igen, for det er virkelig en meget ubehagelig Pligt at opgaa mellem to Mænd, som er ens Kollegaer og personlige Venner, og jeg synes virkelig, at den ikke ved en Smule Overbørighed fra begge Sider kunde henlægges til vort næste Møde. Jeg ved ganske vist, at hvor der er Tale om Pengesager, skal Bøgerne passeres frem for alt. Der maa ikke i den Retning være noget at udsætte paa. Over-Bestyrelsen, ligeledes jeg ved, at vor Kasserer har for meget Arbejde, "Privat" som naturligvis ikke vedkommer os, men hvor der er Tale om Beløb som \$20,000 om Maaned, skal der afses Tid til at samle sine Tanker, saa at Besøgen bliver nedførte rigtige, som Broder Rasmussen nu lover skal blive gjort. Ligeledes er det ogsaa meget nødvendigt, at vore Udbetalinger bliver afsendt hurtigst mulig, da vore Distancer her i Landet, alt har opslugt megen Tid. Broder Michaelsen har Ret, med Hensyn til Pengene i Con. and Com. Banken i Chicago. Pengene skulde være uddraget der før deres Bonds var udløbne. Jeg var selv lige paa Nippet til at forespørge, hvorfor det ikke blev besørget. Der var dog ingen Risiko forbunden dermed af Betydning, men er selvfølgelig imod Lovene. Ligeledes skal vor Vouchers være paa Landets Sprog. Med Hensyn til de nye Vouchers, som Broder Rasmussen skriver var trykt "Signature" af Møder, saa tror jeg, at jeg vilde have fortolket samme paa samme Maade som han, at den Ex. Com. ønskede det saaledes. Jeg skulde have ønsket, at Broder Michaelsen vilde have fremlagt sine Klager, som jeg godt kan se i det meste er gyldige, for vor Over-Præsident, og afventet hans Instruxer angaaende Sagen, før han tog den endelige Bestemmelse, da jeg tror det er Præsidentens Plads at irrettesætte Medlemmer af Bestyrelsen, som ikke opfylder sine Forpligtelser. Men jeg beder begge Parter paa det indstændigste om at lægge denne Sag paa Hylden, til vi kan komme sammen og drøfte Sagen personlig, især da Broder Michaelsen er overbevist om Broder Rasmussens Ærlighed, og Broder Rasmussen vil i Mellemtiden sørge for, at faa Rapport ind i god Tid, saa der vil være god Tid til at faa den rettet, hvis det viser sig nødvendigt.

T. P. Nielsen:—Jeg finder som følger: at Over-Kassereren ingen Grund har til at klage over den Irettesættelse, som Over-Sekretæren gav ham, fordi han altid har lovet Forbedring og i Stedet for bliver det værre. En Forretning som vor fordrer Akkuratess, og vi vilde ikke være vore Pladser værdig, hvis vi ikke tilsaa, at dette blev gjort. Hvis Arbejdet er for meget for ham, hvorfor trækker han sig ikke tilbage som en Mand og ikke klage, naar han bliver til-sagt at gøre sin Pligt.

KENDELSE.

At den exekutive Komite finder, at Over-Sekretæren var rigtig i sin Skrivelse, hvor han kritiserer Over-Kasserens Ligegyldighed. Vort Regnskab skal altid være i Orden.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.
Omaha, Neb., 28de Februar 1918.
J. MICHAELSEN.

Omaha, Neb., 17de Januar 1918.

Broder Rasmussen:—Din December Rapport modtog jeg i Gaar Eftermiddag, den 16de, og den er som sædvanlig forkert. Du har \$1,000 for meget i Garantifondet. Den Papillon Bond, som var indkaldt, har Du rigtig lagt til Kontanterne i dette Fond, men Du rapporterer alligevel \$502,000 i Bonds, og vi har ikke disse Penge begge Pladser.

Endvidere har Du i udestaaende Checks et Beløb paa \$929.03 til Chicago, Perth Amboy, Tyler, Elkhorn og Waupaca Børnehjem. Disse Penge har jeg skrevet til Dig

om hvert Aar maa ikke blive blandet i Samfundets Regnskab, og da disse Penge ikke er indbetalt i Indtægterne paa din Rapport, skal de heller ikke med som udestaaende imod Samfundets Kassebeholdning, og der bliver saaledes kun \$8,955.40 i Stedet for \$9,884.43 i udestaaende Checks, men det smider din Balance de \$929.03 i Uorden, saa jeg formoder i Stedet for Du rapporterer \$1,066.05 i Checks beroende hos Over-Kassereren tilhørende Assurancefondet, at det kun skal være \$137.02, ellers kan jeg ikke forstaa, hvorledes det kan komme til at balancere.

Ifølge Bankens Rapport er der over \$32,600 i Generalfondet, det er over \$2,300 for meget, som tilhører Assurancefondet.

Med broderlig Hilsen,
J. MICHAELSEN.

P. S.—Jeg tilbagesender herved din Rapport, som Du bedes om at besørge rettet, og returneret saa hurtig som muligt, for at den kan komme i Bladet. J. M.

Chicago, Ill., 19de Januar 1918.

Broder Michaelsen:—Vedlagt min Rapport tilbage med Rettelse af Garantifondet til \$501,000 i Bonds. Endvidere har jeg fradraget Børnehjemmens Beløb udestaaende i Følge din Mening. Jeg paaførte dette, da vi gjorde det samme sidste Aar. Du skriver, at jeg har for meget i Generalfondet. Jeg er nødt til at have Penge nok til de Checks, som bliver udskeven af dette Fond. Vi har jo \$29,196.74 staaende i Banker paa Certificates, som tilhører dette Fond, og naar Du fradrager det fra \$32,600, er der ikke \$3,000 i Banken til at betale for de udestaaende Checks af Generalfondet. Det er dog nødvendigt for mig at have Penge nok i Banken til at betale for vore Checks. Den eneste Maade jeg kan se at vi kan gøre det bedre er at nogle af Pengene, som staa i Bankerne paa Certificates, bliver overført til Assurancefondet.

Med broderlig Hilsen,
ROLF RASMUSSEN.

Seattle, Wash., 6te Febr., 1918.

Brødre af den exekutive Komite:—Jeg finder efter at have modtaget Eders Kendelse til Nr. 6 min Pligt at indsende følgende til Eders Overvejelse og Kendelse. Jeg er overbevist om, at et nyt System ikke vil hjælpe, fordi det vil blive mere indviklet end det gamle, og sees efter Rasmussens sidste Rapport er den værre i Stedet for bedre. Vi har kun set igennem Fingrene allerede for lang Tid, og nu fordrer Samfundet, at vi maa have en Forandring. Rasmussen har Gang efter Gang lovet Forbedring, men i den senere Tid er det blevet værre, hans December Rapport udviste beroende ved Over-Kasserens \$1,000 i Check, og da han af Over-Sekretæren blev gjort opmærksom paa, at det var forkert, siger han: ja saa er det kun \$137.00. Og ligeledes havde han \$1,000 forkert i Garantifondet. "Havde det været første Gang, vilde jeg maaske havde overset dette. Jeg skrev til ham 2 eller 3 Gange at faa Pengene ud af The Continental Bank i Chicago, før dette blev gjort.

Jeg er meget tvivlsom om den Bond Company, som har hans Bonds ikke vilde kulkaste den hvis vi kom til Retten med en saadan Rapport. Jeg er nu kommen til den Overbevisning, at det er min Pligt at forlange, at vi afskediger vor Over-Kasserer ifølge Paragraf 11 i Samfundets Konstitution.

Eders med broderlig Agtelse,
T. P. NIELSEN, Over-Præsident.
Omaha, Neb., 11te Febr. 1918.
J. MICHAELSEN.

4de Marts 1918.

Brødre af den exekutive Komite:—Jeg modtog vor Over-Præsidents Skrivelse dateret den 6te Februar fra Broder Michaelsen den 26de Februar, altsaa længe efter at I maa have indsendt Eders Kendelse til Nr. 8.

Nu, Brødre, tænkt at det var Meningen, at jeg skulde udstødes som Over-Kasserer, foruden at have mindste Lejlighed til at forsvare mig. Michaelsen lod denne Skrivelse udgaa til den exekutive Komite, endskønt han vidste Besked om, hvorfor denne Forandring blev gjort paa December Maanedes Rapport.

Jeg skal kun give et Punkt til den exekutive Komites Bedømmelse. Her er Tale om Uregelmæssigheder, de 11 Aar jeg har været Over-Kasserer.

Jeg har til de Beskyldninger, som Michaelsen og Nielsen har fremført, svaret uden Tvivl nøjagtig, da Nielsen ellers i hans bekendte Skrivelse vilde have frembragt flere af disse mange Fejl, som der er begaaet. Jeg vil opfordre Nielsen og Michaelsen til at fremlægge disse Fejl for den exekutive Komites Bedømmelse, som de skulde have gjort ved Møderne, men jeg vil være villig til at give dem en Lejlighed til at bringe frem hvad de ønsker. Jeg kan dog bemærke, at jeg ønsker Ret til at forsvare mig. Jeg har endnu ikke til dato modtaget en eneste Kopi af den hele Sag (uden Nielsens dateret den 6te Februar), og jeg tror det er min Ret til at vide Besked om Forholdene.

Jeg skal kun bemærke, at den største Fejl nogensinde begaaet i D. B. S. Regnskab i de 11 Aar blev begaaet fra Omaha, i det der blev en Check udstedt paa \$1,000 i Stedet for \$500 til Løse Nr. 35, men Kassereren opdagede det i Tiden. Orden lod paa \$1,000; selvfølgelig fik Pligen paa Kontoret Skyld for det. Dette er den eneste Fejl, som er begaaet, der kunde have skadet Samfundet. Michaelsen har gjort mange smaa Fejl saa vel som jeg. Mange Gange modtager jeg Checks fra ham, som ikke passer med Regningen. Det eneste, som jeg ved at have begaaet Uregelmæssigheder i er min Rapport; men naar Michaelsen vilde sende mig denne Liste over Indbetalinger, som han tager paa Tællemaskinen, da kan jeg nemt finde om der er en Fejl, og jeg vilde gerne om den exekutive Komite vilde bede ham om det. Der er mange Ting, som vi kunde hjælpe hinanden med, men nu er det vel for sent.

Jeg skal nok sørge for at have mine Ting i Orden, som jeg vil paastaa jeg har altid haft. Det forekommer mig, der er noget bag det hele, som burde komme

frem. Jeg har altid behandlet mine Kollegaer i Overbestyrelsen som Venner.

Eders med broderlig Hilsen,
ROLF RASMUSSEN.

Kopier af denne Skrivelse er udsendt, saa det er maaske ikke nødvendig for Dig at sende dem.
R. R.

Iversen:—Efter at have grundigt overvejet og undersøgt denne Sag længe og nøje, finder jeg som følger: Den exekutive Komites Kendelse til Nr. 6 burde efter min Mening været et Tegn paa til Broder Rasmussen, at den misbillig hans Klage imod Michaelsen. Samtidig var den exekutive Komites Anbefaling saaledes, at ifald de var taget til Følge med at indføre et op til dato System for Broder Rasmussen, og saa ikke passet som det skulde af ham, da var der kun en Vej at gøre, at han fratræde sit Embede. Broder T. P. Nielsen mente ikke, at et nyt System vilde forbedre Broder Rasmussens Bogføring og Rapporten. Deri kan jeg ikke sammenstemme med ham, da jeg ved af Erfaring, at et System kan indføres saaledes, at Broder Rasmussen kan føre hans Bog fejlfrit og hurtig i de forskellige Fonds. I Betragtning af at hele Over-Bestyrelsen er overbevist om at der ingen Ærlighed foreligger, og da vi alle ved vort Møde i Oktober 1917 var vidende om Broder Rasmussens Forhold med Hensyn til Rapporterne til Broder Michaelsen. Det har altid været min Opgave i de syv og et halvt Aar jeg har været Medlem af den exekutive Komite, at forsøge efter bedste Evne, at udføre de Pligter mit Embede forlanger, og det samme ved jeg af Sammenarbejde med mine Kollegaer er ogsaa deres, særlig i Samfundets Regnskaber skal være i bedste Orden. Broder Rasmussen har fejlet, og den exekutive Komite har fejlet efter min Mening ved ikke at tage Broder Chr. Nielsens Anbefaling under Behandling om at indføre et nyt System for Broder Rasmussen. Jeg har bebrejdet mig selv mange Gange, siden den Sag kom frem, at vi ikke gjorde det, da vilde den meget ubehagelige Sag ikke have fremkommen. Derfor i Henhold til forenævnt, vil jeg anbefale, at Broder T. P. Nielsen sender Broder Chr. Nielsen til Broder Rasmussen og være ham behjælpelig ved at faa indført et nyt System, da jeg er sikker paa, at Broder Chr. Nielsen kan gøre det og vil, ifald hans Tid tillader det. I modsat Fald bedes Broder T. P. Nielsen udse Expert dertil. Jeg kan samtidig bemærke, at for at være vis paa, at der ingen Ærlighed forelaa, har jeg siden jeg modtog Broder T. P. Nielsens Skrivelse Nr. 8 ladet hele Samfundets Regnskaber efterse af en Expert, som der var opført i Bladet siden det indkom, og alt var O. K. Ligeledes har jeg forhørt mig hos en paalidelig Sagfører angaaende Rasmussens Bonds. Hans Svar var, ifald der ingen Ærlighed findes, maa Bond Co. staa god, om ogsaa Bøgerne skulde vise, at de var uregelmæssig førte. Jeg kan meddele Dig, Broder T. P. Nielsen, at skulde Du ønske et Møde af den exekutive Komite, da skal jeg give Møde paa egen Regning, om ogsaa jeg har travlt i denne Tid, ifald denne Sag ikke kan ordnes paa anden Maade.

Jørgensen:—Da Nr. 6 og Nr. 8 er omtrent det samme kan jeg ikke give anden Kendelse end den jeg gav til Nr. 6, men vil anbefale, at denne Sag bliver overlagt til vort Møde i Oktober.

Chr. Nielsen:—Jeg har intet at bemærke, naar de Mænd, som har fungeret i en længere Aarsrække er kommet til det Resultat.

Christensen:—Jeg skulde have ønsket at have samtlige Kendelser af hele den exekutive Komite, før jeg giver min Kendelse til Nr. 8. Jeg ved nemlig ikke hvad nyt System her er Tale om, men jeg kan i dette Tilfælde ikke sammenstemme med Dig i, at det er nødvendigt at afskedige vor Over-Kasserer af følgende Grunde: Nr. 1: Da der her ikke er Tale om Ærlighed, kan jeg ikke indse, hvorfor vi ikke kan lægge Sagen hen til vort næste Møde, da der bliver paastaaet at han har været en daarlig Kasserer i 11 Aar. Nr. 2: Det er kommen til min Kundskab, at Broder Rasmussen ikke har modtaget et Kopi af Nr. 6, som jeg tror han er berettiget til, da Sagen angaar ham saa meget. Nr. 3: Vi, den exekutive Komite, er overbevist om, at der er ikke Ærlighed til Stede, men anderledes er det med Medlemmer af Samfundet, som uden Tvivl vil tænke anderledes, og det vil da være at kaste en Plet ikke alene paa ham, men ogsaa paa hans Familie, og jeg for en vil ikke være med til at kaste Smuds paa en Kollega. Nr. 4: Da Broder Rasmussen blev valgt igen paa sidste Konvention, udtalte Du fra Præsidentstolen, at Du var meget glad ved hans Genvalg, da han havde udført sit Arbejde til din Tilfredshed, og det er der uden Tvivl mange af Delegaterne, som vil have i Minde, hvis Broder Rasmussen pludselig gik af som Over-Kasserer. Jeg er ikke i Tvivl om, at Broder Rasmussens Rapport til Over-Sekretæren mange Gange ikke er rigtig, og kunde være meget bedre, men som ovenanført da det, som Du og Broder Michaelsen siger, har gaaet for sig i en Aarsrække, syntes jeg vi som Kollegaer burde hjælpe ham igennem til næste Møde med Raad og Daad.

T. P. Nielsen:—Jeg har kun det at bemærke til det omtalte nye System, som skal indføres, at vort nuværende System med at indføre samlet Beløb i Assurance og Generalfondet er det letteste System, der kan afbenyttes. Et specificeret System vilde forøge hans Arbejde en hel Del. Der er jo ingen Ting i Vejen for, at Broder Rasmussen kan benytte ethvert som helst System, blot hans Bøger og Rapporter er i Orden.

KENDELSEN

bliver, at vi ikke afskediger vor Over-Kasserer.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.
Omaha, Neb., den 6te April 1918.
J. MICHAELSEN.

18de Marts 1918.

Broder Rasmussen:—Hermed tilbagesendes din Rapport, tilhørende 2 Lister over alle Indbetalinger. Ifølge Bøgerne her paa Kontoret har Du \$1.00 for meget i Assurancefondet og \$1.00 for lidt i Generalfondet. Rapporten og Li-

sterne udbedes tilbagesendt saa snart som muligt.

Med broderlig Hilsen,
J. MICHAELSEN.

Seattle, Wash., 8de April 1918.

Brødre af den exekutive Komite:—Jeg finder, at det igen er min Pligt at fremlægge følgende for Eders Kendelse. Hosløgt vil I finde et Brev fra Samfundets Sagfører, Mr. Giller. Jeg skrev til ham for en Tid siden og forespurgte, hvad Risiko Samfundet tog ved at modtage Rapporter fra Over-Kassereren, som var fulde af Fejl, og bad ham om at undersøge de sidste 4 Rapporter og give mig en Kendelse paa samme, som her er vedlagt.

Jeg ønsker ogsaa at henlede Eders Opmærksomhed paa Bankens Rapport for Februar Maaned, som udviser, at han kun har deponeret Penge i Banken 5 Gange, og hver Gang over den Sum som Konstitutionen tillader ham at have i sin Varetagst. Altsaa har han overtraadt Paragraf 7 hele Maaned. Tillige finder jeg, at han ingen Penge har deponeret i Generalfondet fra den 8de Februar til den 13de Marts, omend Rapporten over indsendte Penge fra Over-Sekretæren udviser at han modtog \$1,373.30 i Februar Maaned. Tillige finder jeg i hans Rapport til Bladet for Februar Maaned følgende: \$3,704.55, Checks beroende hos Over-Kassereren, tilhørende Assurancefondet. Altsaa har han igen overtraadt Paragraf 7 af Over-Bestyrelsens Pligter. Hosløgt vil I finde en Liste over Indbetalingerne tilsendt Over-Kasserer i Februar Maaned.

I Henhold til Ovenstaaende finder jeg, at Over-Kassereren ikke har opfyldt sine Pligter i Henhold til Paragraf 11, Over-Bestyrelsens Pligter, at vi afskediger ham og indsetter Stadfortræderen i hans Sted.

Jeg ønsker Eders Kendelse i denne Sag saa hurtig som mulig i Henhold til Paragraf 6a og 6c, samme Afdeling.

Med broderlig Hilsen,
T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

INDBETALINGER TIL OVER-KASSEREN I FEBRUAR MAANED. Assurancefondet. Generalfondet.

Febr. 1.....	\$ 164.77.....	.25
Febr. 2.....	125.37.....	
Febr. 4.....	414.70.....	41.85
Febr. 5.....	533.38.....	120.40
Febr. 6.....	1,361.40.....	
Febr. 7.....	954.99.....	54.85
Febr. 8.....	532.98.....	67.20
Febr. 9.....	938.72.....	59.75
Febr. 11.....	1,824.65.....	105.30
Febr. 12.....	1,191.54.....	109.60
Febr. 13.....	749.91.....	49.25
Febr. 14.....	430.39.....	29.90
Febr. 15.....	1,512.41.....	110.25
Febr. 16.....	642.63.....	38.10
Febr. 18.....	1,240.18.....	126.85
Febr. 20.....	1,458.04.....	136.65
Febr. 21.....	1,057.69.....	55.65
Febr. 23.....	625.87.....	38.55
Febr. 25.....	1,098.92.....	56.15
Febr. 26.....	65.17.....	
Febr. 27.....	152.30.....	.25
Febr. 28.....	1,297.68.....	122.40
	\$18,493.69	\$ 1,373.30

Omaha, Neb., March 7, 1918.

Mr. T. P. Nielsen,
Pres. Danish Brotherhood of America,
1137 So. 13th Ave., Seattle, Wash.

Dear Sir:—Your letter of March 1, 1918 in re Treas. R. Rasmussen reports, duly received and contents carefully noted.

I have gone over these reports for October, November, December, and January, and I find them full of erasures, blots and kept in a very careless, slipshod manner. I can not understand how any man could keep his reports so carelessly, when everything that comes into his office as Treasurer, comes in the shape of drafts, checks, money orders, etc., all in writing, and when everything that goes out of his office, goes out in writing, why there should be any need of erasures.

These reports, if offered in evidence in court, would be scrutinized by the court and jury and I fear they would be thrown out. At any rate it would be for the jury to say whether or not they were worth anything at all as proof of any liability against the bond company. We do not believe the Executive Board should permit this to continue, for when you do, you are taking chances and you can not afford to do it with other people's money. The Treasurer's reports, of all others, should be perfect, and it is your duty as President of the Order, to see that they are perfect. It would seriously handicap your order to have such reports in case there should be any claim against the bond company.

Very truly yours,
WEAVER GILLER.

Kenosha, Wis., 17de April 1918.

Ærede Brødre af den exekutive Komite:—I Henhold til Præsident Nielsens Skrivelse af den 8de April maa det være mig tilladt at give følgende Oplysning: Det ser ud til, at Nielsen ønsker Eders Kendelse, før der gives Lejlighed for Eder til at undersøge Sagen; han synes at benytte ethvert Middel til at faa en Klage imod mig stærk nok til at smide mig ud som Over-Kasserer, og gaar endog saa vidt at han faar Sagfører Giller til at skrive en Kendelse imod mine Rapporter for Oktober, November, December og Januar Maaned. Brødre, dersom disse Rapporter ikke var rigtige, hvorledes kunde saa Michaelsen lade dem aftrykke og indsende i Maanedesbladet. Jeg tror ikke Mr. Giller er rigtig med i den Sag, og jeg skulde ønske at vide hvad Fejl han har funden, som kunde der maaske blive noget for den exekutive Komite at gaa efter. Brødre, er det Meningen, at I skal føres bag Lyset og afgive Eders Kendelse i en saa vigtig Sag uden at faa rigtig Klarhed? I Nielsens Henstilling til Pg. 7, der staa ganske vist, at naar Overkassereren har \$2,000 skuldet i Banken. Det er jo umuligt at efterkomme, for der kommer ind om Lørdagen cirka \$2,000. Dem kan jeg ikke faa i Banken den Dag. Om Mandagen kommer der maaske \$2,000 mere. Selvfølgelig kommer Pengene ind i Banken om Mandagen; men jeg har altsaa over \$2,000 paa Haanden, og naar I vil gennemgaa Rapporten fra Ban-

ken, vil I se, at Pengene indsat, naar jeg har rundt og lidt over \$2,000. Nielsen skriver, at der indkom i Februar Maaned til Generalfondet \$1,375.30; det er rigtig, men jeg skal hertil give følgende Oplysning: vi havde den 1ste Februar i Generalfondet \$18,322.20 og i Hjælpefondet \$7,655.10, tilsammen \$25,977.30; men vi har staaende paa Certifikater tilhørende Generalfondet i Bankerne i Omaha og Council Bluffs og Benson \$29,106.74, altsaa over \$3,000 mere end vi har i begge Fond. Selvfølgelig var jeg nødt til at indsatte alle Pengene, da de tilhørte med Ret Assurancefondet. Jeg har skrevet til Michael sen om at faa Pengene indsat korrekt, saaledes, at jeg kunde føre nøjagtig Regnskab over begge Fond, men faar ingen Svar, og nu benyttes det som en Svøbe imod mig. Dette er selvfølgelig ogsaa hvad Giller ikke er klar over. Ærede Brødre, jeg er altid rede til enhver Tid at have mine Regnskaber fremlagt til Eftersyn. Det er saa underligt nu efter 11 Aars Forløb, efter mine Sager har været til Eftersyn baade for State Examiners, special Expert samt den executive Komite i alle disse Aar samt gentagligt paa 2 Konventioner med Nielsens Anbefaling, at det da bliver nødvendigt at afskedige mig, som det lader til, uden Spor at Anledning til Forsvar, men jeg stoler paa, at der er Mænd paa den executive Komite, der dømmes i Henhold til deres Overbevisning.

Over-Præsident T. P. Nielsen fremhæver, at der blev kun deponeret Penge 5 Gange i Banken i Februar Maaned. Jeg skal der til bemærke, at i Februar Maaned var Jernbaneforbindelserne saa daarlige, grundet paa Snestorme, at der var flere Dage, vi ikke fik Post fra Omaha. Af den Grund fik jeg til Tider 4 a 5 Breve. Her var ligeledes ingen Forbindelse i Kenosha. Det var i flere Dage ingen Sporvognstrafik. Dette er jo ogsaa den eneste Maaned han holder sig til.

Med broderlig Hilsen,
ROLF RASMUSSEN.

Iversen:—Min Kendelse er, at Du sammenkalder et ekstra Møde, saa at vi kan faa den Sag afsluttet, for nu har den Sag været fremlagt den executive Komite 3 Gange siden den 8de Januar 1918. Første Gang en Klage fra Over-Kasserer imod Over-Sekretæren. Kendelsen blev, at vi misbilligede Over-Kasserers Klage, og 2 Gange Nr. 9 en Afskedsbegæring af Over-Kasserer fra Dig. Kendelsen blev, at han ikke afskediges, og nu 3de Gang atter en Afskedsbegæring, at vi afskediger Over-Kasserer og indsetter Stedfortræderen, og for at den meget ubehagelige Sag ikke skal forstyrre det gode Samarbejde, som eksisterer indenfor Over-Bestyrelsen og Logerne, derfor er det jeg anbefaler, at vi mødes.

Jørgensen:—Jeg fastholder min allerede givne Kendelse i denne Sag. Det er det samme det drejer sig om. Jeg ønsker denne Sag overlagt til vort Møde i Oktober og da optages af Vice-Præsidenten og de tre Tilidsmænd. Da kan vi faa den rigtige Side frem fra Over-Kasserer og Over-Sekretæren. Angaaende Mr. Gillers Kendelse har jeg forespurgt to ansete Sagførere om denne Sag og faaet til Svar, at i en Rets-sag imod et Bond Co. vil Skrivelsen og Rapporten ført imellem Sekretæren og Kasserer, naar ellers deres Totalbeløb stemmer, ikke have nogen Indflydelse, da et Bond Co. ikke er ansvarlig for en Embedsmands Bogføring eller hvorledes et Kompagni eller Forening ønsker deres Penge bogført i en Bank. Der er ikke bevist nogen Uerlighed ved Broder Rasmussens Bøger, da de altid har været i Orden ved vore Møder, ønsker jeg denne Sag henlagt til Oktober.

Chr. Nielsen:—Aldrig har jeg gjort noget med et mere sorgbetyngt Hjerter end den Kendelse, som jeg meget imod min Ville i Dag maa aflægge, thi efter at have gennemgaaet de mange Dokumenter, Love og lignende vedrørende D. B. S. og efter længere Tids Overvejelse af Over-Kasserer R. Rasmussens Regnskaber, da er disse ikke og har heller ikke været for et længere Tidsrum tilbage, førte som Konstitutionen for D. B. S. fordrer. Om en Forbedring i Februar 1918 var fremkommen efter de forskellige Klager i Januar 1918 imod Over-Kasserer R. Rasmussen var fremlagte, skulde jeg have været tilfreds, men det er der ikke. Saa længe jeg har været personlig kendt med Rasmussen og hans Familie, maa jeg udtale mig med særdeles Højagtelse om dem i alle Maader; ej heller maa hans Løsarbejde undervurderes, men derimod skylder D. B. S. Rasmussen Tak for hvad Arbejde han har udført som Broder her i Samfundet. Det ser ud til mig at Over-Kasserposten er blevet et Arbejde og en Byrde for Rasmussen, eftersom D. B. S. har foretaget sine Midler og Medlemsantal. Som Representant for D. B. S. maa jeg meget imod min Ville og uden personlige Grunde afgive følgende Kendelse: Over-Kasserer R. Rasmussen ansøges om at indsende sin Afskedsansøgning som Over-Kasserer af D. B. S., hvorefter hans Regnskaber bliver gennemgaaede af en anerkendt Revisor, og efter Regnskaberne er godkendte, billige hans Ansøgning og alle hans Forpligtelser for D. B. S. hæves som Over-Kasserer. Skulde Rasmussen ikke være villig til at indgive sin Afskedsansøgning i et Tidsrum af 10 Dage, maa Over-Præsidenten foretage de fornødne Skridt til Afskedigelsen og hans Stedfortræder ansøges om at kvalificere til Embedet ifølge Konstitutionen.

Christensen:—Jeg er endnu af samme Mening, at vi skulde vente til vort næste Møde eller afholde et ekstra Møde hurtigst muligt.

T. P. Nielsen:—Jeg har ikke forandret min Mening siden jeg indsendte Nr. 19. Vor Kasserer overtræder vor Konstitution, og min Kendelse bliver, at vi afskediger ham. I hans Forklaringer skriver han, at hvis det kommer ind om Lørdagen, kan han ikke faa det i Banken før om Mandagen. Dette er rigtigt, men Rapporten fra Banken viser, at han kun har deponeret en Mandag, nemlig den 11te Februar. Altsaa holder denne Undskyldning ikke Stand. Hvad det angaar ved daarlige Jernbaneforbindelser, da ser det ud til, at Over-Sekretæren fik hans Post hver Dag. Hvis jeg husker rigtigt vilde Sporvognsforbindelsen i

Kenosha ikke heller have nogen Indflydelse paa hans Deponering, da han kun lever en meget kort Afstand fra Banken.

KENDELSEN

bliver, at vi ikke afskediger Over-Kasserer. T. P. NIELSEN, Over-Præsident. Omaha den 11te Maj 1918. J. MICHAELSEN.

Omaha, Neb., 22de Maj 1918.

Brødre af den executive Komite: Da Over-Kasserer i hans Svarskrivelse, dateret den 4de Marts og 17de April til Over-Præsidentens Klager imod, benytter Lejligheden til at fremføre Fejl begaaet her paa Kontoret, ønsker jeg at give en kort Forklaring over samme.

Han skriver, den største Fejl der nogen-sinde er begaaet i D. B. S. i de 11 Aar, var med at udstede en Ordre paa \$1,000 i Stedet for \$500 til Loge Nr. 25, men Kasserer opdagede det i Tide, saa den blev ikke udbetalt. Det forholder sig saaledes, at siden Samfundets sidste Konvention har Pigen næsten udstedt alle Ordre, som jeg derefter underskriver, og lod ikke Mærke til omtalte Fejl, og sendte Ordre, Dødsattest og Komiteens Rapport til Over-Kasserer. Disse Papirer sender jeg ham hver Gang, saaledes kan han se som Paragraf 30 i Konstitutionen foreskriver, om der er begaaet en Fejl ved Udstedelse af Ordren. Komiteens Rapport viste tydelig Vedkommende kun var assureret for \$500, saa han var medskyldig i Fejlen. Men det forklarer han ikke. Ej heller er det den største Fejl, der er begaaet i de 11 Aar han har været Over-Kasserer, for i den Tid har han ikke indsendt over en Rapport om Aaret, som har været rigtig, men de har alle indeholdt Fejl saa høje som optil \$10,000, og i Stedet for at lade dem passere, har jeg sendt dem tilbage, sammen med Forklaring over Fejlene, som han derefter foretog, og derfor har hans Rapports i Bladet været rigtige. I hans Skrivelse af 17de April meddelte han at have skrevet til mig om at faa Pengene indsat korrekt. Det passer ganske rigtig, men dersom ikke han ved det, er det ikke nogen Kredit til ham, for som Over-Kasserer burde han vide, at det ikke kan lade sig gøre før til næste Møde af Over-Bestyrelsen, da alle disse Certificater han omtaler til Generalfondet er deponeret i Samfundets Vault, som ikke kan aabnes med mindre 4 af Over-Bestyrelsen er tilstede, og da der alligevel er Penge nok i Banken til at møde alle Udgifter, gør det ej heller nogen videre Forskel. I al Fald kan jeg ikke forstaa, hvorledes det kan benyttes i dette Tilfælde som en Undskyldning for ikke at indsende Samfundets Penge i Banken.

Med broderlig Hilsen,
J. MICHAELSEN.

24de April 1918.

Broder Rasmussen: Vedlagt Liste viser hvor mange Checks beroende hos Over-Kasserer den sidste Februar 1918, samt alle Checks, Drafts o. s. v. tilsendt Dig herfra Kontoret i Marts, tillegemed dine Deponeringer i Banken i Marts Maaned, og ifølge dette Regnskab skulde der kun være \$634 i Checks beroende hos Over-Kasserer den sidste Marts, og Du har paa Rapporten \$644, saa Du bedes sende mig Oplysning om, hvorledes den Difference paa \$10 fremkommer.

Med broderlig Hilsen,
J. MICHAELSEN.

Broder Michaelsen: Nu har jeg gennemgaaet alt, som kunde føre til Forskellen af de \$10, og finder at det er den Check paa 10 fra Loge Nr. 139, som skulde have været anført paa udestaaende Checks den 1ste Marts.

Med broderlig Hilsen,
ROLF RASMUSSEN.

Omaha, Neb., 20de Maj 1918.

Broder Rasmussen: Bankens Statement for April modtog jeg først i Lørdags, og et Kopi af samme var strax tilsendt den executive Komite, men ved at sammenligne det med din Rapport i April, kan jeg ikke faa Regnskabet til at stemme. Din forrige Rapport viser: Checks beroende hos Over-Kasserer den 1ste April \$ 644.00 Modtaget Beløb her fra Kontoret i April 19,016.18 Renter fra Banken 39.28

\$19,699.46

Deponeret ifølge Bankens Statement \$17,971.40

\$ 1,728.06

Dette Beløb paa \$1,728.06 skulde ifølge dette Regnskab være beroende hos Over-Kasserer den 30te April. Hvorimod din Rapport for April viser et meget mindre Beløb beroende hos Over-Kasserer den 30te April. Du bedes derfor pr. omgaaende meddele mig hvorledes den Difference fremkommer, før det bliver optaget i Bladet. I Marts Rapport rapporterede Du \$644 beroende hos Over-Kasserer, som jeg meddelte Dig var forkert, og som Du indrømmede, og forklarede at de \$10 der var rapporteret for meget i Checks hos Dig, var paa Grund af, at Du havde foreglet en udestaaende Check paa \$10 til Viborg Logen.

Ja, Regnskabet skal jo balancere, og saa maatte der jo gøres noget for at faa det der til.

Denne Gang er der ifølge din Rapport ca. \$400 for lidt i Checks beroende hos Dig, og da der bestandig slaas paa Tromme med at dit Regnskab i Bladet er rigtig, uden at tage Hensyn til at det ikke er din Skyld, men paa Grund af at din Rapport ikke har været optaget i Bladet, med Undtagelse af sidste Gang, før alle Rettelser modtaget her fra Kontoret var foretaget, og vedbliver jeg med at optage den ene forkerte Rapport efter den anden, vil det ikke blive let at faa Regnskabet paa ret Køl igen, og sender derfor din April Rapport tilbage igen med Anmodning om at faa den rettet og tilbagesendt saa hurtigst som muligt, for at faa den optaget i næste Blad, for det er allerede sent, paa Grund af Bankens Statement var først modtaget i Lørdags, og kunde ikke før den Tid se hvorledes det passede.

Med broderlig Hilsen,
J. MICHAELSEN.

P. S.—Da Du allerede har forandret saa mange Tal paa Rapporten, maa jeg tillige anmode Dig om at udfærdige en ny Rapport. J. M.

Kenosha, Wis., 21de Maj 1918.

Broder Michaelsen: Hele Forskellen er de \$385, som vi holder af E. J. Rasmussens Assurance. Naar Du vilde have studeret det en Smule, vilde Du nemt have fundet det. Med broderlig Hilsen,
ROLF RASMUSSEN.

Omaha, Neb., 23de Maj 1918.

Broder Rasmussen:

Halvaarsrapporten har jeg i Dag modtaget tilbage, tilligemed din Skrivelse, hvori der meddeles, at de \$385's Forskel fremkommer ved den udestaaende Check for Broder E. J. Rasmussens Assurance, som var returneret. Det havde jeg ganske rigtig opdaget før jeg sendte den tilbage, men jeg fastholder paa i Betragtning af, at vi begge har dette Beløb i vore Bøger som en Udgift, og ved Modtagelsen af Checken tilbage indførte vi det som en Indtægt, og da Du paa din forrige Rapport havde dette Beløb opført imod Samfundet i udestaaende Check, maa denne Transaktion ogsaa foretages igennem Bankens Regnskab, for at faa det til at stemme med vore Bøger, for det er vistnok Mening, at de skal stemme med hinanden, og det er den eneste Maade, det kan ske paa, men nu er det for sent at sende Rapporten tilbage igen, saa den kan blive optaget i Bladet, men hvis ikke det bliver gjort, vil din Rapport ikke vise hvorledes denne Forskel fremkommer, og det bør den gøre, saa hvor Du derpaa rapporterer udestaaende Checks beroende hos Over-Kasserer, skulde det være saaledes:

Balance modtaget	\$1,728.05	
Udestaaende Checks ret.	385.00	
	\$1,343.06	
For meget rapporteret i Checks beroende hos Over-Kasserer i Marts Rapport	\$ 10.00	
	\$1,333.06	1,333.06
	\$604,890.35	

Du anmodes derfor om at opføre det paa den nævnte Rapport for hvis ikke det bliver gjort, vil den Forskel uden forklaring eksistere. Jeg anmodede Dig tillige i min sidste Skrivelse om at udfærdige en ny Rapport, paa Grund af at der var saa mange Tal forandret, men det blev der ingen Hensyn taget til, og jeg kan virkelig ikke forstaa, hvorledes Du kan være bekendt at indsende den Slags Rapporter, med saa mange Talforandringer, og forskellige Kulører af Blæk benyttet i disse Talforandringer. Jeg skulde antage, at Du beholdt et Kopi af disse Rapporter, og hvis Du skrev et saadant med Blyant, og foretog alle Forandringer derpaa, og skrev den officielle Rapport efter den, saaledes at der ingen Talforandringer var derpaa, for jeg har selv Erfaring fra Eskildsens Sag, og ved hvad det betyder, dersom saadanne Rapporter skal bringes frem i en Retssag, og da jeg har henledt din Opmærksomhed derpaa saa mange Gange, betragter jeg det som en Pligtforpligtelse med at vedblive at indsende den Slags Rapporter her til Kontoret.

Med broderlig Hilsen,
J. MICHAELSEN.

Seattle, Wash., 17de Maj 1918.

Brødre af den executive Komite: Jeg finder, at det igen er min Pligt, at fremlægge for eder hoslagte Tabel over penge indsendte til Over-Kasserer og hans Deponering for Marts Maaned. Som I vil se af denne, har han igen overtrædt vor Konstitution.

Hans Februar Rapport udviser \$3,714.55, og deraf deponerede han den 1ste Marts \$2,087.21, eller rettere tilbageholdt han \$1,627.34. Hvorfor deponerede han ikke alle Samfundets Penge den 1ste Marts, og saaledes vil I se af hoslagte Tabel har han holdt tilbage mindst \$200 hele Maaned. Jeg tror, at i en Forretning saa stor som vor burde en Kasserer have rent Bord hver Gang han deponerer. Ikke alene taber Samfundet Renterne, men det vilde se meget bedre ud. Nu, Brødre af den executive Komite, er I tilfredse med en saadan Forretningsførsel, som hoslagte Tabel fremviser? Jeg ønsker Eders Kendelse til samme og ønsker ikke at paadrage Samfundet en Udgift paa cirka \$700.00 for et Extra-møde.

Eders med broderlig Hilsen,
T. P. NIELSEN, Over-Præsident. Omaha, Neb., 22de Maj 1918. J. MICHAELSEN.

	Tilbageholdt Penge i O-K's Besiddelse.	
Penge beroende hos Over-Kasserer 28. Febr.	\$3,714.55	
Deponeret den 1. Marts.	2,087.21	\$1,627.34
	\$1,627.34	
Fra O.-S. 1. Marts.	\$12.42	
Fra O.-S. 2. Marts.	334.30	
	\$2,774.06	
Deponeret 4. Marts.	1,420.08	1,353.98
	\$1,353.98	
Fra O.-S. 4. Marts.	821.66	
Fra O.-S. 5. Marts.	1,076.09	
	\$3,251.73	
Deponeret 7. Marts	3,032.98	218.75
	\$ 218.75	
Fra O.-S. 6. Marts.	263.88	
Fra O.-S. 7. Marts.	1,431.80	
Fra O.-S. 8. Marts.	465.05	
Fra O.-S. 9. Marts.	688.42	
	\$3,067.90	
Deponeret 11. Marts	2,867.04	200.86
	\$ 200.86	

Fra O.-S. 11. Marts.	\$2,541.33	
	\$2,742.19	
Deponeret 13. Marts.	2,541.33	200.86
	\$ 200.86	
Fra O.-S. 12. Marts.	710.42	
Fra O.-S. 13. Marts.	1,084.61	
	\$1,995.89	
Deponeret 15. Marts	1,795.03	200.86
	\$ 200.86	
Fra O.-S. 14. Marts.	665.44	
Fra O.-S. 15. Marts.	648.40	
Fra O.-S. 16. Marts.	1,062.20	
Fra O.-S. 18. Marts.	2,503.57	
	\$5,080.47	
Deponeret 19. Marts.	4,879.61	200.86
	\$ 200.86	
Fra O.-S. 19. Marts.	274.74	
Fra O.-S. 20. Marts.	458.15	
Fra O.-S. 21. Marts.	1,029.80	
Fra O.-S. 22. Marts.	303.91	
Fra O.-S. 23. Marts.	690.24	
	\$2,957.80	
Deponeret 25. Marts.	2,756.44	201.36
	\$ 201.36	
Fra O.-S. 25. Marts.	269.88	
Fra O.-S. 26. Marts.	159.78	
Fra O.-S. 27. Marts.	454.48	
Fra O.-S. 28. Marts.	847.52	
	\$1,933.02	
Deponeret 29. Marts.	1,733.76	199.26
	\$ 199.26	
Fra O.-S. 29 Marts.	444.74	
Penge beroende hos Over-Kasserer 30. Marts.	\$ 644.00	

Iversen:—Nej, jeg er ikke tilfreds med Kasserens Deponering af Samfundets Penge og mener der burde gøres rent Bord hver Gang; men nu da denne Sag har været fremme for 4de Gang, og da vi har vedtaget at lægge den paa Bordet til vort næste Møde i Oktober, hvor Over-Kasserer maa afgive sine Grunde for samme, samt at hele denne ubehagelige Sag vil blive grundigt undersøgt fra min Side, og da vil min Kendelse ikke udeblive, for hvad jeg tror der er ret for en Broder og Samfundets Vel, vil uden Personanseelse, hvem det saa rammer; derfor kan jeg ikke forandre min tidligere Kendelse i denne Sag.

Jørgensen:—Som Svar til Nr. 23 tjener, at jeg ikke kan være med til at bruge \$700 til et Extramøde. Lige saa lidt kan jeg være tilfreds med den af Dig tilsendte Liste over Over-Kasserens Deponeringer i Marts, som den er fremsat, men jeg tror, at naar den bliver rigtig forklaret, at den fremkomne Forskel hænger i forskellig Bogføring ligesom de \$400 Check. Jeg er ikke for at afskedige Over-Kasserer nu, da Folk ude i Landet vil faa en forskellig Mening om Sagen, og tror at D. B. S. ikke kan have en ærlig Over-Kasserer. Der er ikke saa lang Tid til vort Møde. Jeg anbefaler igen denne Sag overlagt til vort næste Møde, og da tage den op i sin Helhed.

Chr. Nielsen:—En Forandring maa foretages i Over-Kasserens Fremgangsmaade. Christensen:—Din Skrivelse har jeg ladet ubesvaret nogle Dage, da det næsten er umuligt at afgive en Kendelse, som virkelig kan kaldes saadan. Allerede ved vort sidste Møde blev det strengt paalagt Over-Kasserer at deponere Pengene ifølge Lovene, hvilket blev os lovet, men som Over-Kasserer nu senere paastaar er umuligt, og som jeg godt kan se er rigtigt i flere Tilfælde, men at ikke alle Pengene bliver deponeret skulde jeg ønske at have Kasserens Grunde for. Naar denne foreligger vil jeg afgive min Kendelse. Men saa længe Du ikke betvivler hans Ærlighed, vil jeg ikke være med til at afskedige vor Over-Kasserer.

T. P. Nielsen:—I denne Sag kan jeg ikke se, at Over-Kasserer kan give nogen Forklaring, der kan forandre Sagen, da Bankens Rapport udviser, hvor ofte han deponerer, og ligeledes udviser hans Rapport fra Marts, at han har saa mange Checks beroende hos Over-Kasserer den 1ste Marts, ligeledes udviser Tabellen hvor ofte Pengene er blevet ham tilsendt fra Over-Sekretæren. I Stedet for Forbedring fra Over-Kasserens Side, bliver det efter mit Syn paa Sagen værre hver Gang. Sidste Efteraar, da vi var i Kenosha, lovede han at han vilde deponere hver Dag. Det er jo alt, som nogen af os forlanger, at han deponerer alle Samfundets Penge hver Dag i Banken, og som jeg tror er vor Pligt, at se dette bliver gjort, og ikke vente til vort Møde i Oktober, og ligeledes, at hans Rapporter bliver tilsendt Over-Sekretæren i korrekt Tilstand.

KENDELSEN:

Efter hoslagte Kendelser finder jeg at hele den executive Komite ikke er tilfreds med Over-Kasserens Deponering af Samfundets Penge, men paa samme Tid forlanger de ikke, at Over-Kasserer skal deponere Samfundets Penge hver Dag.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident. Omaha, Neb., 26de Juni 1918. J. MICHAELSEN.

Kenosha, Wis., 10de Juni 1918.

Broder Michaelsen: Vedlagt min Rapport over Maj Maaned, som jeg haaber stemmer med dine Bøger. Angaaende de \$385.00 fra sidste Maaned kan jeg ikke indse, at der er noget at bemærke paa denne Rapport, da denne Check har ikke Spor med Bankens Statement at gøre.

Med broderlig Hilsen,
ROLF RASMUSSEN.
13de Juni 1918.

Broder Rasmussen: Din Rapport for Maj Maaned tilligemed din Skrivelse, hvori der meddeles Du kan ikke indse disse \$385.00 fra sidste Maaned er noget at bemærke paa denne Rapport, har jeg i Dag modtaget, og thi samme skal jeg tjenstlig svare, at hvis ikke det bliver gjort, er det kun os, som har med Regnskabet at gøre, som kan give Forklaring over, hvorledes den Difference paa \$385.00

og \$10.00 som Du havde Fejl, fremkommer imellem vort og Bankens Regnskab. Det har altid været min Hensigt at holde Regnskabet paa en saadan Maade det kan tale for sig selv, men det er maaske forkert?

Statement jeg har modtaget fra Kenosha Banken viser den 1ste Juni havde Samfundet i Banken \$36,623.79. Din Rapport viser i Kenosha Banken samme Tid kun \$36,472.05, en Forskel paa \$151.74. Det har maaske heller ingen Betydning, men jeg vil alligevel sende din Rapport tilbage med Anmodning om at rette samme, og i Fald Du anser det ikke nødvendigt, skal jeg ogsaa nok optage den foruden Forandring, men i hvert Fald anmodes Du om at sende den tilbage saa snart som muligt.

Med broderlig Hilsen,
J. MICHAELSEN.

Kenosha, Wis., 20de Juni 1918.
Broder Michaelsen:
Jeg har nu været i Banken flere Gange for at faa det rigtige Statement. Det ser ud til, at de har Fejl, som de ikke kan finde. Jeg kunde godt sende Dig min Rapport tilbage, for dette Statement jeg modtog fra Banken er absolut rigtig; men jeg er jo nødt til at vente til jeg faar det rigtige fra Banken, saa begge vore Statement passer. De lovede at bringe det her til mig i Dag; men nu er det efter Kl. 6. Saa snart jeg faar det skal det blive sendt.

Med broderlig Hilsen,
ROLF RASMUSSEN.

Omaha, Neb., 24de Juni 1918.
Brødre af den eksekutive Komite:
Har i Dag fra First Nat'l Bank i Kenosha modtaget et andet Statement over Samfundets Generalfond i Maj Maaned, til ligemed Rapporten fra Over-Kasseren, samt Underretning af Fejlen var hos Banken. Paa den Rapport, som var Eder tilsendt var der \$151.74 deponeret den 31. Maj. Dette Beløb er ikke paa denne Rapport, og der medfulgte ingen Forklaring fra Banken, saa det kunde næsten se ud til, at Banken har forandret det for at faa Over-Kasseren Regnskab til at stemme. I al Fald naar Over-Kasseren bliver tilsendt et Statement paa samme Tid som her til Kontoret, burde denne Fejl have været opdaget og rettet for lang Tid siden.

Med broderlig Hilsen,
J. MICHAELSEN.

Omaha, Neb., 19de Juli 1918.
Broder Rasmussen:
Har i Dag modtaget din Rapport for Juni tilbage tillige med Regning fra Loge Nr. 71, som viser Beløbet denne Loge indsendte for Assessment Nr. 224 var \$118.68, men det viser i alle vore Bøger, at Beløbet modtaget var \$118.69, som ogsaa stemmer med hvad de skulde betale, og da den Regning Logen var tilsendt ikke medfulgte Beløbet, har Nordheim begaaet denne Fejl ved Udstedelsen af den Dig tilsendte Regning.

Jeg har skrevet til Kassereren om at enten sende mig Checken tilbage eller lade mig vide hvilken af disse 2 Beløb han indsendte, og Du burde ogsaa kunde se paa din Deponering Seddel til Banken, hvilken der er rigtig.

Paa din forrige Rapport var der Checks beroende hos Over-Kasseren paa et Beløb af \$401.38. Din Rapport viser der var indbetalt i General og Assurancefondet i Juni, \$17,912.11, som skulde være \$17,912.12.

Deponeret i Banken ifølge Statement i Juni \$17,518.44

Altsaa skulde der være Checks hos Dig i Juli \$795.06. Men paa din Rapport er der anført Checks hos Dig til et Beløb paa \$934.45, og da dette Regnskab ikke stemmer, og jeg ikke er i Stand til at se hvorledes denne Difference fremkommer, maa jeg sende Rapporten tilbage anden Gang med Anmodning om at faa den rettet og returneret hurtigst muligt, for at den kan blive optaget i Bladet, thi det forvolder os extra Arbejde hver Gang tillige med Ubehageligheder fra Frykteriet, fordi de maa vente paa din Rapport.

Med broderlig Hilsen,
J. MICHAELSEN.

Tilsendt hvert Medlem af den eksekutive Komite.

Kenosha, Wis., 20de Juli 1918.
Broder Michaelsen:
Den Forskel paa \$139.40 stammer fra Kassereren af Loge Nr. 43 havde glemt at underskrive Checken, og den kom tilbage fra Banken og blev saaledes deponeret i Banken 2 Gange. Som Du kan se er den ogsaa paaført Bankens Statsant som Udgift.

Med broderlig Hilsen,
ROLF RASMUSSEN.

Seattle, Wash., 2den Juli 1918.
Brødre af den eksekutive Komite:
Jeg finder at det igen er min Pligt at fremlægge for eder Over-Kasseren's Deponering for April og Maj Maaned, som igen udviser, at han ikke en eneste Gang i disse 2 Maaneder har deponeret alle Samfundets Penge i Banken, som vor Konstitution forlanger.

Ederes med broderlig Hilsen,
T. P. NIELSEN, Over-Præsident.
Omaha, Neb., 6te Juli 1918.
J. MICHAELSEN.

APRIL. Tilbageholdt Penge i O-K's Besiddelse.

Penge beroende hos Over-Kasseren 1. April.....	\$ 644.00
Tilsendt fra Over-Sekr.:	
1. April	413.59
2. April	680.81
3. April	116.73
	\$1,855.13
Deponeret 5. April	1,655.87
	\$ 199.26
Tilsendt fra Over-Sekr.:	
4. April	872.69

5. April	820.34
6. April	139.23
	\$1,531.57
Deponeret 8. April.....	1,332.31
	199.24
Tilsendt fra Over-Sekr.:	
8. April	2,197.52
9. April	667.82
	\$,064.60
Deponeret 11. April	2,865.32
	199.28
Tilsendt fra Over-Sekr.:	
10. April	887.79
11. April	1,296.62
12. April	759.65
13. April	484.29

Deponeret 15. April.....	\$3,627.63
	3,428.10
	199.53
Tilsendt fra Over-Sekr.:	
15. April	1,759.17
16. April	1,064.52
	\$3,023.22
Deponeret 18. April.....	2,823.69
	199.53
Tilsendt fra Over-Sekr.:	
17. April	1,446.00
18. April	416.09
19. April	303.95
20. April	884.89
	\$3,250.46
Deponeret 22. April.....	3,050.93
	199.53

Tilsendt fra Over-Sekr.:	
22. April	1,122.01
23. April	148.26
	\$1,469.80
Deponeret 25. April.....	1,341.89
	127.91
Tilsendt fra Over-Sekr.:	
24. April	71.62
25. April	467.01
26. April	288.61
27. April	1,114.34

Deponeret 29. April.....	\$2,069.49
	1,434.01
	635.48
Tilsendt fra Over-Sekr.:	
29. April	932.11
30. April	160.47
Balance modtaget	\$1,728.06
Udstaaende Checks returneret 25. April.....	385.00
	\$1,343.06
For meget rapporteret i Checks erboende hos Over-Kasseren i Marts Maaned's Rapport	\$ 10.00

Checks beroende hos Over-Kasseren	\$1,333.06
MAJ.	
Penge beroende hos Over-Kasseren 1. Maj.....	\$1,333.00
Deponeret 2. Maj.....	1,192.58
	140.48
Tilsendt fra Over-Sekr.:	
1. Maj	695.32
2. Maj	240.69
3. Maj	142.16
4. Maj	302.65

Deponeret 7. Maj.....	\$1,521.30
	1,380.82
	140.48

Tilsendt fra Over-Sekr.:	
6. Maj	988.97
7. Maj	1,174.62
8. Maj	781.21
	\$3,085.28
Deponeret 10. Maj.....	2,944.55
	140.73
Tilsendt fra Over-Sekr.:	
9. Maj	322.00
10. Maj	827.01

	\$1,298.74
Deponeret 13. Maj.....	991.28
	298.46

Tilsendt fra Over-Sekr.:	
11. Maj	1,454.60
13. Maj	1,938.24
14. Maj	874.17

Deponeret 16. Maj.....	\$4,565.47
	4,424.74
	140.73

Tilsendt fra Over-Sekr.:	
15. Maj	1,122.92
16. Maj	636.85
17. Maj	1,429.28
18. Maj	1,119.05

	\$4,448.81
Deponeret 20. Maj.....	4,304.33
	144.48

Tilsendt fra Over-Sekr.:	
20. Maj	1,158.71
21. Maj	402.38
22. Maj	284.49
	\$1,990.06
Deponeret 24. Maj.....	1,849.04
	141.02

Tilsendt fra Over-Sekr.:	
23. Maj	108.79
24. Maj	358.55
25. Maj	219.20
Overført fra First Nat. Bank, Omaha	16,000.00

Deponeret 27. Maj.....	16,827.56
	16,686.54
	141.02

Tilsendt fra Over-Sekr.:	
27. Maj	872.86
	\$1,013.33
Deponeret 29. Maj.....	50.93
	962.45
Tilsendt fra Over-Sekr.:	
28. Maj	23.61
29. Maj	1,667.54
	\$2,653.60
Deponeret 31. Maj.....	\$2,562.65
	90.95
	\$ 90.85
Tilsendt fra Over-Sekr.:	
31. Maj	\$10.43

Checks beroende hos Over-Kasseren 1 Juni. \$ 401.38

Iversen:—Jeg maa denne Gang, som 5 Gange før, anbefale, at Over-Kasseren maa og skal gøre, nemlig at indsette alle Samfundets Penge i Banken, han har paa Haanden hver Dag, naar han har over det Eøb i hans Besiddelse, som Konstitutionen foreskriver. Jeg ønsker, at Over-Kasseren indsender en Forklaring hurtigst muligt.

Jørgensen:—Jeg gaar ikke uden om noget Spørgsmaal, som min Kendelse i denne Sag vil vise; men jeg vil ikke dømme en Mand uden først at have hørt hans Side af Sagen, og givet ham Ret til at forsvare sig. Jeg forstod efter Chr. Nielsen og Iversen's Kendelse, at der ingen Indsigelser fremkom i denne Sag og at den ikke skulde offentliggøres før end Afgørelsen var naaet. Nu da Du har bragt en Part af Sagen frem, hvori Du sætter Flertallet af den eksekutive Komite i et Lys overfor 21,000 Brødre, som vi ikke gjorde vor Pligt eller favoriseret nogen, forlanger jeg, at hele denne Sag fra Begyndelsen, da Over-Sekretæren klagede over Over-Kasseren, op til Dato, saaledes at Brødrerne kan faa en fuldstændig Fortsættelse af denne Sag, bliver offentliggjort i Bladet og hele Sagen bliver henlagt til vort Møde i Oktober.

Chr. Nielsen:—At vedtage Nr. 36 og overholde samme vil medføre at disse uregelmæssige Deponeringer ophører.

Christensen:—Du har Ret, Over-Kasseren skal deponere alle indkomne Midler. Jeg kan ikke forstaa, hvorfor ikke alle Penge bliver deponeret.

T. P. Nielsen:—Jeg finder igen, at paa Grund af Over-Kasseren's vedvarende Lige-gyldighed og Embedsforsonmelser, at det er min Pligt overfor Samfundet at anbefale, at vi afskediger ham. Siden sidste Møde i Oktober har hans Maaned's Rapporter tilsendt Over-Sekretæren i de fleste Tilfælde været fulde af Fejl og flere Gange sendt tilbage til ham for Rettelse, og Samfundets Sagfører har ved at gennemse disse tilsagt, at det var min Pligt at se til at disse blev ført paa en forretningsmæssig Maade. Ligeledes har hans Rapport ved hver Maaned's Slutning udvist, at han har Checks beroende hos Over-Kasseren for nogle Hundrede Dollars op til \$3,709.55, som hans Februar Rapport udviser. Ikke alene taber Samfundet en hel Del Penge i Renter, men paa samme Tid er det ikke forretningsmæssigt, og efter Samfundets Konstitution er det hans Pligt at deponere alle vore Penge i Banken, saa snart han har over \$2,000. Hans Deponeringer i Banken har været fra 6 til 10 Gange om Maaned. Hvor lang Tid vil en Forretning af samme Størrelse som Brodersamfundet staa for den Slags Ting. Ligeledes udviser hans Deponeringer i Banken for Marts, April og Maj, at han har tilbageholdt i hans Besiddelse Summer fra \$150 op til et og \$2,000. Hvor længe kan vi vedblive at staa for denne Forretningsførelse. Sidste Efteraar, da vi flyttede vore Penge fra Chicago til Kenosha, lovede han at deponere hver Dag, om det var nødvendigt, men hans Rapporter udviser, at han slet ikke har holdt dette Løfte. Vore Bonds fra Chicago Banken var udløbne før han fik Pengene trukket ud derfra, og jeg maatte paaminde ham om denne hans Pligt 3 Gange. Dette er mine Grunde, hvorfor jeg finder at det er min Pligt at forlange, at han aftræder som Over-Kasseren, og slet ikke nogen personlig Følelse overfor Broder Rasmussen. Jeg tror, at Samfundets Forretninger burde føres saaledes, at vi kan forsvare dem til enhver Tid, og dette kan vi ikke under den nuværende Forretningsførelse af Broder Rasmussen.

KENDELSEN

bliver, at Over-Kasseren skal deponere alle Penge i Banken og tilsende den eksekutive Komite en Forklaring over, hvorfor dette ikke er blevet gjort.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Omaha, Neb., 10de Juli 1918.
Til den eksekutive Komite:
Brødre:—Ved Loge Nr. 1's Møde den 3de Juli blev det efter en grundig Diskussion vedtaget at sende Eder følgende Protest:

Den eksekutive Komite's Forhandlinger i Juli Maaned'sblad viser efter vor Opfattelse, at Samfundets Over-Kasseren ikke har opfyldt sine Forpligtelser i Henhold til Samfundets Konstitution for et længere Tidrum.

Tilbage et Flertallet af den eksekutive Komite har nægtet at afsætte ham for disse Forsonmelser, eller har taget nogen Beslutning til at tvinge ham til at opfylde sine Pligter.

At tillade Over-Kasseren ikke at opfylde sine Pligter, er efter vor Opfattelse uforvarligt, da vi allerede har lidt nok af den Slags Erfaring.

Loge Nr. 1 protesterer derfor imod den eksekutive Komite har givet, og giver ham længere Udsættelse med at opfylde sine Embedspligter, og anbefaler han bliver bedøret til at indsette Samfundets Penge i Banken hver Dag.

Med broderlig Hilsen,
JENS TRALLE, Sekretær.
Omaha, Neb., 12te Juli 1918.
J. MICHAELSEN.

Iversen:—Protesten fra Nr. 1 var i Orden, ifald Logen kun ser den ene Side af

Sagen, men at afgive en Dom før den anden Side er fremlagt tror jeg ikke er retfærdigt. Min Kendelse i denne Sag samt anbefaling vil vise, at Over-Kasseren skal følge Lovens. Samtidigt har jeg anbefalet at lægge Sagen over til vort Møde i Oktober, for ikke at forstyrre den gode Forstaaelse og Samarbejdet, som eksisterer indenfor den eksekutive Komite og Samfundet, nemlig af den Grund da vi alle er absolut overbevist om, at der ingen Uærlighed finder Sted, men mener den eksekutive Komite, at Sagen nu skal frem fra Begyndelsen af, da der opstod en Kurre paa Traaden imellem 2 af Overbestyrelsens Medlemmer, da er jeg villig til at forsvare sig og fremkomme med sin Side af Sagen, og jeg skal da gøre min Pligt.

Chr. Nielsen:—Jeg samstemmer med Loge Nr. 1.
T. P. Nielsen:—Jeg er af samme Mening som Nr. 1, enten skulde den eksekutive Komite tvinge Over-Kasseren til at gøre hans Pligt efter vor Konstitution eller ogsaa afskedige ham, og vil derfor anbefale, ligesom Iversen og Christensen, at hele Sagen bliver indført i Bladet saaledes, at Medlemmerne selv kan dømme Sagen fra Begyndelsen af.

Christensen:—Loge Nr. 1 er paa sin Plads hvis den ønsker en Forklaring i Henhold til Over-Præsidentens Indlæg i Bladet i Juli Maaned angaaende Over-Kasseren, men at indsende en Protest mod Majoriteten og give Minoriteten Ret for begge Sider af Sagen er hørt, synes jeg ikke er god Domme-kraft. Jeg mener ogsaa, at Over-Kasseren skal udfylde sine Pligter, men jeg var en af den eksekutive Komite, som ikke vilde afskedige vor Over-Kasseren, og mine Grunde vil foreligge; hvis mine Kollegaer i den eksekutive Komite synes som jeg, at nu er Tiden at vi lader alle vore Medlemmer dømme, og derfor vil det være nødvendigt, at hee den eksekutive Komite's Forhandlinger bliver tilsendt Logerne eller indført i Bladet.

KENDELSEN

bliver, at Majoriteten af den eksekutive Komite tror, at Loge Nr. 1 burde vente til de herte begge Sider af Sagen. Derfor vil hele Sagen fra Begyndelsen til Enden blive indført i Samfundetsblad.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Omaha, Neb., 10de August 1918.
Kopi af alle Breve optaget heri, tilsendt Over-Kasseren, har samtidigt været tilsendt hvert Medlem af den eksekutive Komite.

J. MICHAELSEN.

Ansøgning om Extrahjælp fra Chicago, Loge Nr. 17, til Broder Peter Nielsen.

Iversen:—\$45.00 af Hjælpefondet.
Jørgensen:—\$40.00 af Hjælpefondet.
Chr. Nielsen:—Da Broder P. Nielsen har erholdt Sygehjælp fra Logen for 26 Uger og \$35.00 extra og været syg i 8 Maaneder, ser jeg mig ikke i Stand til at anbefale mere end \$25.00.

Christensen:—\$50.00 af Hjælpefondet.
T. P. Nielsen:—\$40.00 af Hjælpefondet.
Kendelsen bliver: \$40.00 af Hjælpefondet.
T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Ansøgning om Extrahjælp fra Denver Loge Nr. 197, til Broder Søren Sørensen.

Iversen:—Anbefaler \$35.00 af Hjælpefondet.
Jørgensen:—Anbefaler \$40.00 af Hjælpefondet.
Nielsen:—Anbefaler \$35.00 af Hjælpefondet.

Christensen:—Anbefaler \$50.00 af Hjælpefondet.
T. P. Nielsen:—Anbefaler \$40.00 af Hjælpefondet.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Jeg foreslaar, at Løbe Nr. 30, Paragraf 7a af Konstitutionerne af D. B. S. bliver forandret og de 4 første Linier bortfalder og i Stedet indsættes følgende — Resten uforandret:

Over-Kasseren skal modtage alle Samfundets Midler og indsette dem i Samfundets Navn i saadanne Banker, som bestemmes af den eksekutive Komite. Ingen af disse Midler, Checks, P. O. Orders, Bank Drafts, kontante Penge, Checks udstedte af Over-Kasseren, som af ukendte Grunde er returneret til samme eller lignende Verdivaaparer maa bero i Over-Kasseren's Besiddelse over 2 Gang 24 Times efter hans Modtagelse af samme.

CHR. NIELSEN, O. T.
Minneapolis, Minn., 2den Juli 1918.

Iversen:—Jeg er i Favør af Forslaget, særlig da det støtter min Kendelse til Over-Kasseren's Forslag af den 3de Maj, da jeg og mine Kollegaer af den eksekutive Komite ved at det er umuligt for Over-Kasseren at overholde de første fire Linier af den nuværende Paragraf af Konstitutionen, da der ofte indkommer over \$2,000 en Dag. Jeg vil anbefale Forslaget til Logerne, for da maa Over-Kasseren indsette alle Penge modtaget i 48 Timer og gøre rent Bord hver Gang, og det er den Regel, der skulde være.

Jørgensen:—Anbefaler den af Chr. Nielsen fremsendte Forandring til Paragraf 7a Nr. 3A. Da Kassereren, paa denne Maade ikke vil have videre Penge paa Haanden, vil jeg anbefale, at der tilføjes i Forslaget 7C, hans Kaution bliver \$20,000.

Chr. Nielsen:—Anbefaler Forslaget til Vedtagelse.

Christensen:—Jeg er for Forslaget.
T. P. Nielsen:—Jeg er for Forslaget.
Kendelsen bliver, at Forslaget udsendes til Referendum Afstemning med Over-Bestyrelsens Anbefaling.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.